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I. GELEN EVRAK LİSTESİ 

YAZILI S O R U L A R VE Y A N I T L A R I : 

1. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Mehmet Altınay'ın, "KKTC Bankalar Yasasının 

Hükümetçe Uygulanması ve Yapılan Denetimler" ile 

ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:258/5/89) 

(Başkanlğa geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

2. Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili 

Sayın Ergün Vehbi ile Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın ismail Bozkurt'un birlikte sundukları "Gümrük 

Yolsuzluğu" ile ilgili Yazılı Soru (Y.S.No:259/5/89) 

(Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

3. Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne Milletvekili Sayın 

Ziya Rızkı ile Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin 

birlikte sundukları "Esentepe ve Karşıyaka Köylerinin 

Yolları" ile ilgili Yazılı Soru (Y.S.No:260/5/89) 

(Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

4. Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Ergin Abdullah'ın, "Hayali hasta, hayali reçete konusun-

daki gelişmeler" ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:261/5/89) 

(Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

5. Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Ergin Abdullah'ın, "Tamek ve Sağra Mamüllerinin İthali" 

ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:262/5/89) (Başkanlığa 

geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

6. Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Fadıl 

Çağda'nın, "Zephiros Oteli ve Mare Monte arasında Evkafa 

verilen arazi" ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:263/5/89) 

(Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) (Başbakanlığa) 

7. Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Fadıl 

Çağda'nın, "XI. Kaynak Paketi" ile ilgili Yazılı Sorusu 

(Y.S.No:264//'5/89) (Başkanlığa geliş tarihi: 24. 10. 1989) 

(Başbakan 1ığa) 
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8. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Mehmet Altınay'ın, "Sütlüce Köyünün Su Sorunu" ile ilgili 

Yazılı Sorusuna (Y.S.No:247/5/89), İçişleri, Köyişleri 

ve Çevre Bakanlığının Yanıtı (Başkanlığa geliş tarihi: 

24.10.1989) (Soru Sahibine) 

TEZKERELER 

9. Eski Eser Kaçakçılığı Araştırma Komitesi Başkanlığının, 

Komitenin görev süresinin uzatılmasına ilişkin Tezkeresi 

(3542/1989) (Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) 

10. Başbakanlığın, Kuruluş Yasa Tasarılarının İneceleme 

Komitesinin gündeminde bulunan, Turizm Plânlama Dairesi 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının 

(Y.T.No:366/4/89) ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi (Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) 

11. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal işler Komitesinin günde-

minde bulunan, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasa-

rısının (Y.T.No:350/4/89) ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkertesi (Başkanlığa geliş tarihi: 24.10.1989) 

12. Başbakanlığın, idari ve Sosyal işler Komitesinin gündeminde 

bulunan, "Çevre Yasa Tasarısının (Y.T.No:309/4/88) ivedi-

likle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa geliş 

tarihi: 24.10.1989) 

13. Başbakanlığın, İdari ve Sosyal işler Komitesinin günde-

minde bulunan, Kıbrıs Türk Tabipler Birliği (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının (Y.T.No:300/4/88) ivedilikle görüşülme-

sine ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa geliş tarihi:24.10.1989) 

./1140 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.50 

Başkan: Başkan Vekili Dt. Sait Güven 

Kâtip : Dr. Erbay Kanatlı 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

1
1

 inci Dönem, 5'inci Yasama Yılının, 6'ncı Birleşimini 

açıyorum. Lütfen ad okuyarak yoklama yapar mısınız? 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı 

yeter sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere 

geçiyoruz. 

Gündemimizin 1'inci maddesi Başkanlığın 

Genel Kurula sunuşlarıdır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Eski Eser Kaçakçılığı Araştırma Komitesi 

Başkanlığının komitesinin görev süresinin uzatılmasına 

ilişkin tezkeresi. Lütfen okur musunuz? 

./I141 
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ESKİ ESER KAÇAKÇILIĞI ARAŞTIRMA KOMÎTESÎı BAŞKANLIĞI 

Sasıt MJlJfafc 22/4/1989' 24 - Ekim 0İ989 

Cumhuriyet Meclisli Jtogkaulı&u* 
L e f k o ş a 

Komii-temiz- Eski Eöeır KaçakgaiLı&û. hakkında. 

Meclis Ama^tırmasına migfkln çalışmalarımı 

Jtff&CLeOggnı OngOsdClgftt İki aylık sOre idinde 

•teaamlayamantus tıı^f 

içtüzüğün U2Q>»nai »addesininı (4>U!ncüı fıkrası, 

uyarınca,. 11/4/1989 sayıiı Meclis Kararı 

uyarınca oluşturulan komitemize iki aylık yeni bir 

aüre daha verilmesini önerir gereğini saygılarımla 

•r3".«»<1<»r1 m. 

îakayy ffaraaj; 
Eski Eser KaçaktfLİıjbı Aragtırma 

Komütesi Başkamı. 

,/1142 
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İSMAİL BOZKURT (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hiç 

toplanmadı. Yani siz Başkan olarak çağırın da toplanalım. 

Yani hiç çağırmadılar bizi toplantıya. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bu Komitenin toplanma 

gereği vardır. Şimdiye kadar toplanmamıştır. Toplanmasını 

rica ediyoruz Başkanlık olarak. 

Başka söz almak isteyen var m ı d ı r ? — Söz almak 

istiyor musunuz Sayın Kemal Emirzade bu konuda. Buyurun. 

Komite hiç toplanmamış şimdiye kadar. Sayın Bozkurt 

dikkatimize getiriyor. Onun için bir an evvel toplanmasını 

rica ediyorlar. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 

üyeler; ülkemizin kültür mirasının günümüzde talan edildiği 

bir gerçekliktir. Bunu, biz söylemiyoruz. Bunu, sağlam 

birtakım verilere dayandırarak ortaya koyuyoruz. Dış 

ülkelerde, ta Amerika'larda, bu ülkenin mirası haraç 

mezat satışa çıkarılmıştır. Bu, herkesin bilincindedir. 

Makamlar oturmuştur bu konuda, karar vermiştir bu konuda 

ve eski eser kaçakçılığı da günümüzde yaşanan gerçeklik-

lerdir. Baskınlar düzenlenmekte, hâlâ daha birkaç gün 

önce baskınlar düzenlenmekte ve birtakım insanların evinde 

eski eser bulunmaktadır. Ama öbür yandan da Eğitim ve 

Kültür Bakanlığı, herşey kontrolumuzdadır, demektedir. 

Fakat hâlâ daha bu iş bir zapt-u rapt altına alınmış 

değildir ve üzülerek, en son gelişen birşeyi de burda 

kaydetmek . durumundayım. Bu Mecliste de konu görüşüldü, 

tartışıldı. Yakın bir geçmişte, belki dün, bir tren istas-

yonunun yıkılmaması yönünde birtakım görüşler olmasına 

karşın, dozer takılarak yıkılmıştır ve bu tren istasyonu-

nun yerinde yeller esmektedir. 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubu olarak 

biz, eski eserler konusunda bir Meclis Araştırması önergesi 

verdik. Bu önergemizi vereli, aradan aylar geçti. Bu 

komisyon oluştu. Yani Meclis Araştırma Önergemiz olumlu 
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karşılandı Mecliste ve Komisyon da oluştu. Araştırma 

Komisyonu da oluştu. Ama aradan bunca zaman geçmiş olmasına 

karşın, bu Komisyon sadece bir defa toplantı yapabildi. 

Sadece bir tek kez toplantı yapabildi, o da Başkanını 

seçmek için oldu. 

FERDİ S . SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Başkanı kim? 

KEMAL EMÎRZADE (Devamla) - Ondan sonra da bu Komisyonu 

toplantıya çağırmadı Meclis. Komisyon Başkanı olarak 

belirlediğimiz, Ulusal Birlik Partisi Grubundan arkadaşımız 

Tokay Varış'ın daha duyarlı olup bu Komisyonu toplantıya 

çağırmasını beklerdik. Olmadı. Belki denecek ara yere 

tatil girdi. 0 nedenle bu Komisyon toplanıp çalışamadı. 

Ama Meclis açılalı da epey gün geçmiştir. Buna rağmen, 

yine Komite toplantıya çağırılmıyor. Bugün görüyoruz, 

Başkanlığın Sunuşları arasında Komitenin görev süresinin 

dolduğunu öğreniyoruz ve yeni baştan bu görev süresinin 

uzatılması yönünde bir istem getiriliyor. Bu, tabiî hiç 

de sevinilecek bir yan değildir. Dileriz k i , bu uzatmadan 

sonra bu Komite, ilgili Komite, gerekli duyarlılığı göstersin 

ve ülkede son derece önemli bir boyut kazanan ve son 

derece önemli bir konu durumunda bulunanr eski eser konusuna 

ilgili Komite, gerekli duyarlılığı göstererek üzerinde 

çalışmasını sürdürsün. Meclis konuyu ele alsın ve gerçek-

ten bu ülkede kültür mirasına nasıl sahip çıkılacağını 

ve hangi yöntemler uygulanacağı ve kültür mirasının talan 

edilmesinde eğer bir ihmal, görevi kötüye kullanma, suistimal 

gibi konular varsa, bunların ortaya çıkarılması 

./1144 
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ve suçluların gerekirse yargı önüne çıkarılması ve 

gereğinin yapılması istenmektedir. Bizim istediğimiz 

budur. Biz bu konuya Cumhuriyetçi Türk Partisi grubu 

olarak son derece önem vermekteyiz. Duyarlıyız, bu 

Komisyonun görev süresinin yeni baştan uzatılmasının 

ama bir kez daha aynı istemle Meclise gelinmemesi yönünde 

bu Komisyonun gerekli çalışmayı yapması yönünde beklenti-

lerimizi de bu vesileyle vurgulamak istedik. Dinlediğiniz 

için teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kemal Emirzade. 

Buyurun Sayın İsmail Bozkurt. 

FERDİ S. SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Gizlemek 

istedikleri birşey mi var? 

EMİN UZUN (Lefkoşa) (Yerinden) - Gizlemek istediği-

miz birşey olsaydı herhalde oy vermezdik. 

İSMAİL BOZKURT (Gazi Mağusa) Sayın Başkan, sayın 

mi 1 letveki1leri... 

BAŞKAN - Dinleyelim efendim lütfen. 

İSMAİL BOZKURT (Devamla) - Ben, Sayın Kemal Emir-

zade'nin biraz önce bu kürsüden söylediklerini yineleye-

cek değilim. Konu çünkü apaçıktır. Güncel bir konudur, 

eski eser ticareti. Dünyada adımızı duyuran bir konudur. 

Ve Meclis olar ak bir araştırma yapılmasına karar ver-

dik. Komite de kurduk. Bunu yaptığımıza göre gereğini 

de yapmamız gerekir. Bizim beklentimiz de bir an önce 

Komitenin toplanması, çalışmaya başlaması ve çalışmaları-

nın bir sonuca ulaşmasıdır. 

. . . / 1 1 4 5 
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Bu arada Sayın Kemal Emirzade değinmişken ben 

de söyliyeyim, Demirhan'daki eski istasyon binası. Bu 

konuyu ilk defa ben getirmiştim Meclisin gündemine, 

bir kaç defa geldi, basının, tüm basın organlarında 

ele a l ı m d ı . Fakat dün gördük ki bina yerle bir edilmiş. 

Ben kişi olarak bu konuyu dün Sayın Başbakana çektiğim, 

öğrendiğim, gördüğüm andan itibaren Sayın Başbakana 

çektiğim bir telgrafla protesto ettim, kınadım, bu yapı-

lanı kınadım ve protesto ettim. Şahsım adına yapmıştım 

onu. Şimdi bu kürsüden grubum adına, partim adına da 

aynı protestoyu bir daha yapıyoruz. Korkunç bir hata 

yapılmıştır. Tarihe çok kötü bir örnek verilmiştir. 

Bunu da vurgulamak isteriz. Ve dileğimi, isteğimi yine-

liyorum, biran önce komitenin toplantıya çağrılarak 

çalışmaya başlamasıdır. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın İsmail Bozkurt. 

Başka söz almak isteyen var mı? 

Sayın milletvekilleri; bu öneriyi oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... R e d d e d e n ? — Yok. Ç e k i m s e r ? — 

Yok. Oybirliğiyle kabul edildi. 

Sayın milletvekilleri; şimdi bilginize bir sunuşum 

var. 

24.10.1989 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Ulusal Birlik Partisine intisap ettiğimden bugüne 

kadar bağımsız olarak sürdürdüğüm milletvekilliğini, 

Ulusal Birlik Partisi Milletvekili olarak sürdüreceğimi 

bilginize arzederim. 

Aytaç Beşeşler 

Gazi Mağusa Milletvekili 

./1146 



- 1139 -

İSKÂN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Hayırlı 

olsun. 

(Alkışlar) 

BAŞKAN - Hayırlı, uğurlu olsun. 

FERDİ S. SOYER (Gaz i -Mağusa) (Yerinden) - Aytaç 

Bey, seni de teslim aldılar demek. 

TARIM VE ORMAN BAKANI TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden)-

Özker Hoca, keramet artmaktır, azalmak değil. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gündemimizin 

birinci maddesi tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, 

özel gündemde yeralan işlere geçiyoruz. 

III. ÖZEL GÜNDEM 

Bu maddede 5
1

 inci ve 6'ncı Olağanüstü kapalı 

birleşim tutanaklarının okunmasına geçeceğiz, içtüzü-

müzün 76'ncı maddesine göre bu tutanakların kapalı bir 

oturumda okunması gerektiğinden Genel Kurul salonunun 

boşaltılmasını rica ediyorum. Bu kısım üzerindeki gö-

rüşmeler tamamlandıktan sonra yeniden açık oturuma ge-

çilecek ve gündem gereği görüşmelere devam edilecektir. 

Lütfen salon boşaltılsın. Basın locası da lütfen. 

(Basın mensupları ve dinleyiciler Genel Kurul 

Salonundan çıkarlar.) 

(Açık oturumdan kapalı oturuma geçilir.) 

./1147 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, daha evvel alınan 

karar mucibince 5'inci ve 6'ıncı Olağanüstü Birleşim 

tutanakları okunarak gerekli düzeltmeler yapılmıştır ve 

kapatılmıştır. Bu nedenle okunmuş olarak kabul edilmesi 

Önerisi vardır. Bu hususta itirazı olan var mı? Yok. 

Oylarınıza sunuyorum. Sayın Alpay Durduran söz istiyorsunuz? 

Buyrun Sayın Alpay Durduran. 

ALPAY DURSURAN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; bugüne kadar yapılmış olan kapalı 

oturumların tutanakları bilindiği gibi mühürlenmiş ve 

kaldırılmıştır. Ancak geçmişe dönüp baktığımızda tamların 

kapalı kalması için herhangi bir gerek olmadığı kanısın-

dayım. Bu konunun görüşülmesi, değerlendirilmesi ve bu 

tutanakların yayınlanması gerekir. Bunlar güncellikleri 

ağırlığında belki»kapalı kalması gereken hususlardı 

belki. Ancak, şu anda kapalı kalmaları için gerekli 

herhangi bir şey ben bilmiyorum ve onun için biliyorum 

bu tutanaklar açıklansın ve herkes bu tutanakları göre-

bilsin. Anımsayacaksınız,son 5 ve 6'ıncı kapalı oturum 

yapılırken, ben burda Sayın Cumhurbaşkanının da bulunduğu 

sırada kapalı kalması gereken herhangi bir hususun kalma-

dığını, belki tek bir hususun bulunduğunu ama onun da 

açıklandığını dolayısıyle kapalı kalması için herhangi 

bir gerek bulunmadığını belirtmiştim*, ve Sayın Başkan da 

bu konuda beni reddeden bir konuşma yapmadı. Tam tersine 

kapalı kalması gereken husus olduğu hakkında görüş belirt-

tiğim hususunda açıklamasından dolayı dikkatli davranılması 

gerektiğini belirtti ve dolayısıyle benim gizli kalacak 

bir şeyin bulunmadığı hususundaki görüşümü teyit etmiş 

oldu. Ne zaman bunları yayınlatacak? Bu konuda Meclisin 

bir karar vermesi gerekir. 

./1148 
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Bunları değerlendirmek lâzımdır. Yoksa gizli oturumun 

bir anlamı kalmamıştır. 

Bir de şu konu vardır, gizli, güzel ama kimden 

gizli? Burda görüşmeyi yapan milletvekillerinden gizli 

bir tutanak olabilir mi? Burda herkes not tutabildi, 

görüş biİdirebiİdi, değerlendirme yapabildi, ama, bizden 

de gizli tutanak şeklinde tutuluyor bunlar. Bu da yanlış-

tır. Bu görüşmelere katılanlara bu tutanaklar verilmeliydi. 

Bu yanlış tutumun da gözden geçirilmesi gerekir. Bunu 

da ileriki kapalı oturumlar bakımından önereceğim. 

Ancak şimdi önermek istediğim husus, Meclisin bir karar 

alması ve bu tutanakların yayınlanması. Bunu İçtüzüğün 

ilgili kurallarını inceleyerek Sayın Başkanlığın karar-

laştırılmasını dilerim. Saygılar sunarım. 

(Başkana yazılı olarak verir.) 

BAŞKAN - Sayın Alpay Durduran teşekkür ederim 

ama size 76'ncı maddeyi hatırlatmak durumundayım. 76'ncı 

maddeye göre... 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Uygulamaya itiraz 

etmiyorum Sayın Başkan. Uygulama yapılsın ancak, Meclis 

karar alarak bunları açıklayabilir diye madde vardır. 

Onun gereği yapılsın. Talebim odur. 

BAŞKAN - Peki Sayın Alpay Durduran. Sayın millet-

v e k i İ l e r i ; — 

ÖZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Söz istiyorsunuz? 

ÖZKER ÖZGÜR (Yerinden) (Devamla) - Evet. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Özker Özgür. 
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ÖZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; biz Kıbrıs Sorunu gibi önemli bir 

sorunun açıkça tartışılmasından yanayız ve kapalı bir-

leşim sözkonusu olduğunda da grup olarak birleşimin 

kapalı değil, açık olmasını önerdik. Fakat Ulusal 

Birlik Partisi Grubu açık olmasını kabul etmedi ve 

kapalı birleşim yapıldı. Ancak,kapalı birleşim kural-

larına da uyulmadı. Kapalı birleşimde konuşulanlar ba-

sına yansıdı. Bu ne tür bir kapalılıktır? Kapalı bir-

leşim ya kapalıdır, ya açıktır. Biz de Sayın 

Durduran'ın söylediklerine katılıyoruz. Ortada halktan, 

kamuoyundan saklanacak birşey kalmamıştır ve Sayın 

Durduran'ın önerisini desteklediğimizi belirtmek isti-

yorum. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Özker Özgür. Başka 

söz almak isteyen var mıdır?... 

Sayın milletvekilleri; Sayın Alpay Durduran'ın 

önerisini İçtüzüğümüzün 76'ncı maddesinin (2)'nci fık-

rasına göre Başkanlık Divanında görüşülüp karara varıl-

ması gerektiğinden bu öneriyi Başkanlık Divanına havale 

ediyorum. Tamam değil mi Sayın Alpay Durduran? 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Tabiî Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. "Efendim?... 

İSMAİL BOZKURT (Gazi Mağusa ) (Yerinden) - Onun 

istediği zaten odur. 
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BAŞKAN - Evet, ben de o kararı almak için 

Başkanlık Divanına havale ediyorum bu öneriyi. 

Evet, zabıtlarımız kapanmış mühürlenmiştir. 

Bunu oylarınıza sunuyorum. Kabul e d on 1 er? . . . 

İSMAİL BOZKURT (Yerinden) (Devamla) - Neyi? 

BAŞKAN - Okunmuş olarak kabul edilmesi önerisini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Reddeden?... 

Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Böylece özel gündemde yer alan 5
1

 inci ve 6'ncı 

01 ıKjıiniisı.ii toplantı tutanaklarının okunması, görüşmesi 

tamamlanmıştır ve şimdi açık oturuma geçerek diğer 

maddeye geçeceğiz. 

(Kapalı oturumdan, açık oturuma geçilir.) 

-/1151 
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Oturumu açık olarak devam ediyoruz. Sıra altıncı 

maddeye, görüşülecek tasarı ve önerilerle komitelerden 

gelen diğer işlere gelmiştir. 

IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

Sayın milletvekilleri; altıncı kısma, önce bi-

rinci sırada yeralan Jeoleji ve Maden Dairesi (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ile Kuruluş 

Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporunun görüşülmesine geldik. Rapor geçen birleşimde 

okunmuştu. 

Şimdi Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüş-

melere geçiyoruz. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde 

söz isteyen var mıdır? Buyurun Sayın Kemal Emirzudo. 

-/I152 
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KEMAL EMfRZADE (Lefkoşe) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Su İşleri Dairesi yavruladı ve yeni bir 

daire ortaya çıktı. Jeoloji ve Maden Dairesi. Bir daire 

altında,bir daire çatısı altında birleşmişti görevleri 

bakımından. Daha sonra iki daire biçiminde örgütlendi. 

Biz komisyonda ilgili komitede bu konudaki gerekli görüş* 

lerimizi ortaya koymaya çalıştık. Dedik ki aslında gerek-

siz fazla bir uğraşdır buıyani daireyi ikiye bölmek hiç 

gerek yoktur aslında. Yani bir tek daire çatısı altında 

da bu işler yürfStülebilirdi. Çünkü yeraltı madenleri 

bakımından zengin ve bu yönde etkin birtakım çalışmalar 

içinde bir (İlke değiliz »dolayısıyle Su îşleri Dairesi 

çatısı altında da olabilirdi bu işler. Neyse , dendi ki 

öyle de yani yeraltı suları bakımından önemlidir,{İlkemiz 

tarımı için yeraltı suları önemlidir. Daha etkin birtakım 

çalışmalar içerisine girilmesi yönünde bu açıdan, 

bm daireyi kurmak gerekiyor, böyle daha iyidir falan* 
\ * 

Fazla özerinde durmadık,ısrar etmedik yani dedik.Böyle 

bir daire örgütlendiği zaman, oluştuğu zaman inşallah 

yeraltı suları ve yeraltı su kaynakları açısından da 

etkin birtakım çalışmalar içerisine girilir. Dairenin 

kuruluşu doğrultusunda olumlu yaklaştık, olumlu oy verdik. 

Genel Kurul aşamasında da oyumuz olumlu olacaktır. Yalnız 

bu daire ile ilgili söylemek istediğimiz yani kuruluş 

yasadır ama bu çerçevede bu konuda söylemk istediğimiz 

birkaç cümle var, onları bu f i y a t l a , bu vesile ile söylemeden 

edemeyeceğiz. Daire kuruldu ama etkin çalışmalarını henüz 

tespit etmiş değiliz. Hemen şunu söyleyim dairenin önemli 

görev alanlarından birisi olan yeraltı suyu konusunda, 

dairenin etkin herhangi bir çalışma yürüttüğünü gözlemle-

medik. Dairenin kuruluşu amaçları içerisinde açıkça yeraltp 

suyu, maden, endüstriyel madde, enerji hammaddeleri ve 

taşocağı malzemeleri kaynaklarını araştırıp bulmek ve bu 
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kaynakların ülke yararına en iyi şekilde işletil-

mesini yapmak, yaptırmak ve yönlendirmek, Baraj, 

gölet, yerleşim yeri, falan büyük yapıların 

zeminlerinin jeolcrji etütlerini yapmak gibi 

birtakım şeyler gîfrevlerle yükletilmiş daire. Ama 

ne görüyoruz? Daha 1930 yanlış söylemiş olma-

yayım 1986 yılında başlatılan Yayla Sulama Projesinin, 

Yayla ve çevresinde yaşayan üreticilerin naren-

ciyelerini sulaması yönünde ne işe yaramıştır, 

neler yapmıştır, hangi olumlu katkıyı getir-

miştir. 0 çerçevede birkaç cümle söylemek gere-

kiyor. Çünkfl Yayla'ya eğer gitmişseniz bu yakın 

geçmişte, gene insanlar size kahve ikram eder-

lerken, tuzlu kahve sever misiniz diye sorarlar. 

Gerçekten, tuzlu kahve sevmiyorsanız Yayla'da 

yapılacak kahvenin tadını alamazsınız. Çünkü 

Yayla'da bugün, içme suyu bile, bırakınız 

narenciye alanlarının sulandığı yeraltı suyunu, 

içme suyu bile tuzlanmış durumdadır. B U » H Ç Ö Z Ü Ş 

getirilecek diye bir Yayla Sulama Projesi 

yapılmış, burda kayıtlarda, kayıtlarda 535 milyon 

Türk Lirası keşif bedeli olarak öngörülmüş, 

tabii bu keşif bedeli ile kalmamış, milyarı 

bulan harcamalar yapılmış ve onun ilerisinde 

üreticileria çiftçilerin kendi katkıları ile 

yapılan masraflar bunun üzerine binmiştir. Ama bugün 

Yayla yeraltı sularının tuzlanmasının önüne geçilememiştir. 

-/1154 
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Yaylalı üreticilerin sulama sorunlarına da çözüm geti-

rilmemiştir. Tuzlanma hızla devam etmektedir, ve bu 

tuzlanma giderek içe de, yani sahil şeridinden daha 

da içerilere doğru kaymaktadır. Bu yönde herhangi bir 

önlem yeni baştan düşünülüyor mu? Ben merak ediyorum. 

Birinci Etap Yayla Sulama Projesi dendi, birtakım havuz-

lar yapıldı ve daha önce tuzlu su olarak çekilen motor-

ların suları bir kaç da tatlı su çeken motor suyuyla 

birleştirildi ve havuzlara akıtıldı, sözde iş yapılmış 

oldu. Acaba İkinci Etap Sulama Projesi ne zaman gündeme 

gelecektir? Birinci Etap Sulama dendiğine göre ikinci 

Etap Sulama ne zaman gündeme gelecektir? 0, merak edilen 

bir konudur. 

Törenler yapıldı, nutuklar çekildi o sulama proje-

si dönemlerinde ve köylülere de bir ümit bağlandı. 

Köylüler borç altına sokuldu. Gitti insanlar bankalardan 

borç aldılar ve fiskiye sulama yöntemine geldiler. Bah-

çelerini fiskiyeyle sulama yönüne başladılar. Ama sorun 

capcanlı ortadadır. Yani soruna bir çözüm gelmiş değildir. 

Tuzlanmanın önüne geçilmesi yönünde ciddi ciddi düşünül-

memektedir bizim gördüğümüz kadarıyla. Bir yandan da 

yeraltı sularının tuzlanmasını önleyeceğiz diye havuz-

lar yapıla dursun, öte yandan sahil şeridinden çakıllar 

çekilmekte, kumlar çekilmekte ve bu yapılan işler, tuzlan-

manın daha da süratlenmesine yardımcı olmaktadır. Bunun 

için ben soru önergesi verdim, yani ilgili konuda, bu 

Yayla kıyısında çakıl ve kum çekilmesi konusunda yazılı 

soru önergesi verim. Hâlâ daha bugün oldu, bu soru öner-

geme yanıt gelmemiştir. Sözlü olarak kulislerde bana 

dendi ki şimdi şirketlerin mukavelelerinin bitmesini, 

sözleşmelerinin bitmesini bekliyoruz. Bittiği zaman 

bu iş bitecek dendi. Daha geçen gün Yayla'da yaptığım 

incelemelçerde gördüm ki bu sahillden kum ve çakıl 

çekilmesine devam ediliyor. Çok kısa bir süre kalmış 
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olmasına rağmen sözleşmelerin bitmesine, daha düne kadar 

Yayla kıyısından çakıl ve kum çekilmesi devam ediyordu. 

Ben merak ediyorum. Deniyordu ki işte kıyıya beton bir-

takım setler gerilecek ve bu tuzlanmanın önüne geçilecek-

tir. Örneğin, yani yapılacak mı bu işler, bu Yayla Sulama 

Projesinin birinci etabı bu konuda yeterli mi görülü-

yor ki hiç bir şey yapılmıyor? Dendi ki işte Derivasyon 

Projesini gerçekleştirdik, Derivasyonun büyük yararı 

oluyor yeraltı su kaynaklarına. Onun yararını pek gör-

medik. Yani özellikle kıyı şeridindeki tuzlanmanın önüne 

geçilmesi yönünde herhangi bir yarar sağlanmış değildir. 

Bir söylentiye göre. Bilimsel midir değil midir, o ayrı 

bir konudur. Deniyor ki , kıyı şeridindeki tuzlanmanın 

devam etmesi gerekiyor, bu kasıtlı olarak bırakılıyor 

ki tuzlu su daha içerilere kaydıkça, tatlı su Omorfo 

çanağı içerisinde toplanacak ve daha da yararlı olacak. 

Öylesine de bir iddia, bir sav var. Ne denli bilimsel 

olduğu tartışılır bir konudur. Ama... 

İÇİŞLERİ, KÖY İŞLERİ VE ÇEVRE BAKANİ OLGUN PAŞALAR 

(Yerinden) - Söyleyene bağlıdır. 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) -Öylesine bir sav var, 

iddia var. Doğrudur demiyorum. Ben bu yönde bilimsel 

herhangi bir şey söyleyemem, çünkü gerek kariyemi, ge-

rekse yetkimi aşmaktadır. Ama işin doğrusu ve gerçeği 

şudur; tuzlanma kıyı şeridinde devam etmektedir ve büyük 

bir tehdittir bu. Yani o yörede yaşayan insanlara, o 

yörede yaşayan insanların üretimine büyük bir tehdit 

oluşturmaktadır. Hatta öylesine ki bu olgu insanları 

eşdeğer konularında da tedirgin etmeye başlamıştır ve 

eşdeğer konularında birtakım çalışmalar içerisine itmiştir. 
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Şöyle ki insanlar diyor ki şeyler bu yeraltı suyu tuzlanmış-

tır* Yeraltından» • • 

İÇİŞLERİ KOYİŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI OLGUN PAŞALAR 

(Yerinden) - Yeraltı suyu. 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Efendim? 

OLGUN PAŞALAR (Yerinden) (Devamla) - Yeraltı suyu. 

KEMAL EMİRZADE (Devamla) - Yeraltı suyu tuzlanmıştır. 

Yeraltından çıkardığımız tuzlu su bahçelerimizin Safirlerini 

giderek tüketmekte, bitirmektedir.Eğer süratle Önlem alın-

mazsa değil sulu arazi, bahçe, narenciye bahçesi, sulu 

arazi buraları birer kıraç arazi hiç tarım çalışmalarının 

yapılmayacağı, tarım çalışmalarının yapılmasına elverişli 

olmayan çorak arazileredönüşecektir diyor insanlar. Ve 

bu yaklaşımla da kendilerin» getirilen eşdeğer konularında 

getirilen şeyi kabul etmiyorlar. Yani diyorlar ki bir dönümlük 

sulu araziye karşıt biçilecek puan değerini biz kabul etmi-

yoruz. Çünkü bu arazilerin nereye kadar, hangi yıla kadar 

sulu arazi olacağı belli değildir. Hatta bu insanlar Başbakana 

hükümete yazı göndererek Güneyde oturdukları yerlerin, 

köyün arazisinin özelliklerini, ve de şimdi oturdukları 

köjrün arazi özelliklerini sayıp dökerek bir yazı göndermişler, 

, bütün köylü aşağı yukarı bu yazıyı imzalamış muhtar ve 

azalar bu yazıyı tevsik etmişler, onaylamışlar, mühür1emişler 

ve hükümete bir uyarı vermişler; demişler ki bu iş böyle 

olmaz,bizim arazilerimiz eşdeğer konusu yapılırken 

kesinlikle eğer bahçe olarak veyahutda sulu arazi olarak 

değerlendirilirse ve bu tuzun, suyun tuzlanması devam ederse 

bizim bunu kesin olarak kabul etmiyoruz demektedirler
e 

Ve bu bir sorun olarak ortaya çıkmaktadır. Peki haklı mı 

bu insanlar? Bana göre haklı değerli milletvekilleri. 
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Bana göre haklı. Çünkü gerçekten içtiğiniz kahveyi bile tuzlu 

su ile içmek dorumunda kalıyorsanız, bu köyde tehlike 

son derece Önemlidir ve ciddidir diyoruz. Bu yayla sulama 

projesi ile birlikte yeraltı kaynakları, su kaynakları 

korunamadığı gibi, tuzlanmanın Online geçilemediği gibi 

çiftçilerin»o bölgedeki Oreticilere sulama sorunların* 

da beklenen çözüm gelmemiştir. Yani o ihsanlar bu derivasyon 

projesi yapıldı kuruldu, havuzlar kuruldu ve bu havuzlardan 

su çekiliyor ve oh daha rahat bahçelerini suluyorlar 

veyahut da gerçekten dengeli bir su dağıtımı gerçekleşiyor 

diyemiyoruz. Bu yOnde de üreticilerin ciddi birtakım sorunları 

vardır. Bir kere suyun hoyratça kullanılması ve bunun 

devamı, gerek kıyı şeridinde,gerekse daha içerilerde 

tuzlanmayı hızlandırmaktadır gördüğümün kadarıyle. Sulama 

projesi ile birlikte fiskiye sulama usulü getirilecekti. 

Gene yani en iyi usuldür» en sağlıklı usuldür veyahutta 

en rantabıl ekonomik usuldür onun da araştırılması ayrı bir 

konudur. Ama gene işin gerçeği şudur ki havuzlar yapıl-

mıştır ama suyun rantabıl kullanılması sOzkonusu olmamıştır» 

Bu sonuç gelmemiştir. Yine,su havuzlarından çekilmekte ve 

kaplama usulü» yayma usulü sulama devam etmektedir. Yeni yeni 

birtakım havuzların özü* dilerim birtakım kuyuların devreye 

girmesi yOnünde birtakım çalışmalar oldu bilgimize gelmiştir. 

Yalnız bul&Qr®3ar belli kişiler tarafından devreye sokul-

mak istenmektedir. Bu ne denli soruna çOzüm getirecektir o 

da ayrıdır soru işareti olarak durmaktadır. Ben merak 

ediyorum bu vesile ile bir kez daha soruyorum yani bu 

fırsatı bulmuşken. Kıyı şeridinden çakıl alan şirketlerin 

sözleşmeleri tamamlandı mı? Yoksa bu sOzleşmeler yenilendi 

mi? Ne zaman sona erecektir? Ne zaman bu tuzlanmanın 

önüne geçilmek için ciddi birtakım çalışmalar yapılacaktır. 
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B* o ytre halkının ciddi beklentilidir re gerçekten 
ilgili Bakanlık» yani îskan Bakanlığı tuzlanma nedeni 
İle köylülerin bu yaklaşımını nasıl değerlendirmekte 
nasıl karşılamaktadır* Onu da öğrenmek istiyoruz* 
Sbomıflgrını da fazla zaman geğirmeden gBrrnek istiyoruz* 
Bu önerinin Kuruluş Tasası nedeniyle bu sorunlara kıymık 
d» olsa»< bir nebze do olsa yani daha detayda birçoi husus 
vardır^ Ama fazla detaya girmeden hu nebzo do olsa,değindik* 
nilerİJB ki» İm sorunlar ciddiye alınır* Bileri» ki, ha de 
canım i ende, işte iş olacağına varır, tuzlanan koyu tuz*-
lanır, tuzlu suyu i$en içer ve bu iş bfyle doram eder, 
bu devran devam, eder .denmez.. Fözla zaman 

kaybetmeden ve geç kalınmadan çüjı^ü, bir de 

geç kalınma tehlikesi vardır* Yani son pişaanlık fayda 
v e r m e y e c e ğ i n e göre, daha f a d a zaman geçirmeden hu konu, 
ciddi ciddi olo alınır re gerekil olddl önlemler alınma 
yönftae gidilir* Bfcha İleride bu konulara döneceğiz. 
Tine bu konuları aktaracağız Mecliste bu konuları tartıla-
cağız* Bu Kuruluş Tasası olduğu i^in, sizin ne daha fazla 
zamanınızı almak İstiyorum, ne de dairenin kuruluş yönflnde 
yapılacak Çalışmaların engellenmesini istiyorum. • nedenle 
Şimdi konuşmalarımı burda noktalayıp» yalnız Meclis 
Bakanlığına gerçekten» köylülerin duyarlığı olduğu bu 
sorunu yansıtan veya metni arşivde? > olsun diye vermek 
istiyorum?** 

BA^AI - Tte^ekkür ederi» Sayın Kemal BHirzade*** 

KEMAL IMÎRZADfi (Devamla) - Blnlediğiniz için 

teşekkür ederim* 

- Başka sSz almak isteyen var mıdır?* *• 

Buyurun sayın Olgun Pahalar* 

. / 1 1 5 9 



- 1139 -

ÎÇÎŞLERÎ, KOYÎŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI 

OLGUN PAŞALAR - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

Jeoloji ve Maden Dairesinin Kuruluş ve çalışma 

Esaslarını düzenleyen Yasa Tasarısının genel görüş-

mesini yapıyoruz, Herşeyden önce bir öğretmen 

olarak, Emirzade arkadaşıma içme ve sulama suyu 

konularına gösterdiği yakın ilgiden dolayı ve 

duyarlılığından dolayı teşekkür ederim. Bu vesile 

ile Jeoloji Maden Dairesinin Kuruluş Tasarısı 

tartışılırken, en azından yine en az o kadar ilgili 

olan Su işleri. Dairesinin sorunlarını dile getirmiştir. 

Bu vesile ile... 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - İlgili 

Yasalar görev sahasına girdiği için... 

OLGUN PAŞALAR (Devamla) - Evet. Bu vesileyle 

bu alandaki çalışmalarımızdan sizlere bahsetme 

fırsatını bize vermiş oldu. Bunları dile getirmekten 

biz de büyük bir mutluluk duyacağız. Bir kere 

Hükümetimiz, devamlı söylediğim gibi, ister içme 

suyu olsun, ister sulama suyu konuları olsun 

büyük duyarlılık içerisindedir. Ve hiçbir bölgenin, 

hiçbir yörenin ister içme suyu, isterse sulama suyu 

bakımından varolanın geriye götürmemişinin ve bunları 

iyileştirme daha da iyileştirilmesi yönünde çaba bacanaktadır. 
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Bir kere Jeoloji ve Maden Dairesinin Su işleri Dairesi 

bünyesinden ayrılmasının nedeni, kendilerinin de ifade ettiği 

gibi hakikaten daha etkin bir hizmet üretimini yaratabilme 

olanağını vermek içindir. Şöyle ki; iki teknik konu. Bir kere 

su konuları ile jeoloji konuları her ne kadar da içiçe yürü-

yorsa, bu konular teknik açıdan ele alındığında, uygulamada 

tamamen değişik bilinç gerektirmektedir. Dolayısıyle netice 

olarak ortaya zaman zaman yanlış kararların verilebileceğini 

çıkarmaktadır. Ben kendim Su İşleri Dairesinden gelen bir 

kişiyim, ihtisas saham da sulama mühendisliğidir ve kendimin 

master tezi de "Tuzlu sularla narenciye ziraatı nasıl yapılır". 

Budur ihtisas konum da. Dolayısıyle yapılan her şeyin bilimsel 

olarak yapılmasına büyük özen göstermekteyim. Ben ve hükümetim 

bu kararlılık içerisindeyiz. Bu düşüncelerle hareket eden 

hükümetimiz bir kere iki dairenin ayrılmasına karar vermiştir. 

Uygulamada, pratikte de bunun çok rahat ve çok daha iyi neti-

celer verdiği gözlemlenmiştir. Bu bir deneyim sürecinden 

geçtikten sonra görülmüştür. Yani bazı ideal şekillerde aranan 

Türkiye Cumhuriyeti
1

ndeki organizasyonların mini tipinin 

buraya adaptasyonu bu konuda mümkün değildir. Onların teşkilat 

ve organizesine biz burada sahip olamayız. Dolayısıyle iki 

ayrı daire olarak, iki ayrı birim olarak bu dairelerin görev 

ve işlevlerini sürdürmesi bize göre çok daha doğru ve mantık-

lıdır. 

Yayla Sulama Projesine geçmiştir Emirzade arkadaşım; 

Jeoloji ve Maden Dairesinin Kuruluş Yasası görüşülürken, 

o konuda sizleri aydınlatıcı bilgiler vermek istiyorum. Bir 

kere kendilerinin de ifade ettiği gibi Yayla Sulama Projesi 

ne amaçla kuruldu? Bunu açıkça burda belirtmekte yarar var. 

Yayla Sulama Projesi o bölgede yoğun şekilde narenciye ziraa-

tıyla uğraşan köylülerimizin kötüleşen sulama suyu kalitesiyle 
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bu işlevi daha uzun süre sürdüremeyecekleri ve 

kendilerinin de ifade ettiği gibi, uzun bir zaman 

süreci içerisinde narenciye bahçelerinin devreden 

çıkıp, o arazilerin çoraklaşacağı varsayımının 

doğruluğudur. Bu düşünceler içerisinde olan zamanın 

Tarım Bakanı oturup bir plânlama yapıp ve Tarımsal 

Donatım Kurumunun kendi imkânlarıyla, var olan 

imkânlarıyla Yayla köyünde bir Sulama Projesi 

hazırlayıp bunu uygulamaya koymasını kararlaştırmış-

tır. Amaç nedir arkadaşlar? Bir kere Yayla köyün-

deki sulama suyu kuyularının birkısmı tuzlanmıştır. 

Bir kısmı ise halen çok iyi kalitededir. Bir kere 

tuzlanmanın önlenmesinin bir yolu da tuzlu bölge-

lerde var olan tuzlu suların iyi kalitedeki sularla 

karıştırılıp, yani harmanlanıp üreticinin hizmetine 

sunulmasıdır. Başka su kaynağınız yok. Var olan 

su kaynaklarını değerlendirmek durumundasınız. 

Yayla'da yapılan budur. Yapılan havuzların da 

amacı iyi kaliteli ve tuzlu suların harmanlanarak 

narenciye ziraatında kullanılabilir duruma 

getirilmesi ve üreticiye verilmesidir. 

./1162 



- 1162 -

Projenin esas ama oı budur* yapılan salama 
projesi acaba tozlanması önler mi? Hayır önlemez* 
Oma söyleyelim. Bir kere kesinlikle ifade edelim, 
Önlemez* Anoak, yavaşlatır. Yavaşlatılan tuzlanma 
süreŞiyle verimli toprakların devreden çıkması 
önlenmiŞ olur** Bunun ikinoî tedbiri nedir? Keşli-
leri de söylediler*' Ağaç altı yağmurlama sisteminin 
yağmurlama sulama sisteminin veyahutta değişik bir 
metodun kullanılması ancak, görülüyor ki, uygulamada 
ki bu kısmın uygulaması da tamamen köylünttn kendi-
sine bırakılmıj birşeydi ve mecburiydi* Mecburiydi 
bu uygulama*•"* - Y» ğmurlama sulama sistemini üretici 
kendi babçte kapısına kadar götürülen sulama suyumı, 
İyileştirmiş sulama suyunu, kendi imkanları ile 
yaratacağı imkanlarla bilimsel biır sulama sistemiyle 
kendi bahçesine verebilecekti* Burafe maalesef, bir 
kısım ftretioi ̂ fmu^tur. Y§nilmiyorsam, 30 kadardır 
galiba rakamı yanlıŞ hatırlamıyorsam* Serekirsee bu 
konuda daha detaylı bilgi gelecekteki görüşmelerde 
veya bttŞe görüşmelerinde sizlere verilebilir* Bizim 
Bakanlık olarak, bu komada söyleyeceğimiz Şudur* 
Sulama sistemlerinin değiştirilmesi gerekir* Yayma 
sulama sistemi yahut vahşi sulama sistemiyle yapılan 
sulamalarda hem su kaybı fazladır, hem de toprağın 
su alan kısımlarının eŞit derecede tuzlanmasını birlikte 
getirmektedir^ Halbuki, orda uygulanabilecek damla 
sulama sistemiyle yalnız, ağaŞ köklerinin iyileştiril-
miş su ile sulanması ve toprak içerisinde varolan 
bugüne kadar yapılmış olan, sulama istemiyle varolan, 
birikmiş tuzun da zaman içerisinde akıpt toprağın daha 
darin kesimlerinde toplanmasını, köklerin oluş kısımlarda 
toplanmasını sağlamaktır* Bir kere, tuzlanan arazi bir 
veya birkaç yıl içerisinde hiçbir zaman kurtarilamaZ' 
geriye alınamaz*

4

 Bunun için, uzun yıllar gerekmektedir* 
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10^15 yıl gibi, stlreler gerekmektedir»' İhzlu suların 

tuzlu toprakların yeniden kazandırılmasını sağlamak 

iğin, dolayısıyla sayın Btoirzade arkadaşımızı bu 

proje ile b&lgede herhangi bir iyileştirme, iyileşme 

gSrmedigini söylemesini biz, gayet doğal olarak karşı-

lıyoruzj Zaten bu kadar kısa süre içerisinde eğer, 

sulama sistemlerini de değiştirip uygulanmış olsaydı, 

bu gözle farkediIraeyeeekti. Berki yalnız ağanların 

yapraklarında görülen daha canlı bir yeşil renk fark 

edecektiniz, $fekıl ve »»» 

SAĞLIK VB SOSYAL fARDIM BAKANI D*
1

, MUSTAFA 

ERBÎLEN (Yerinden) - Anladın mı fltairzade?.»» 

OLGUM PAHALAR (Davamla) - m m ocakları konusuna 

gelince';
1

 birbuguk yıldan beridir hişbir kişiye ne 

gakıl re kum ocağı işletmesi izini verilmiş, ne de varolan-

lar yenilenmiştir. Bu konuda Bakanlık olarak, biz gayet 

hassas durmaktayız J 

KEMAL EMİRZADE (*»r iaden) - Bu kamyonlarr kimindir?... 

sayın Bakan?*?».. 

m M M m ORMAN BAKANH TA^tENT ATASAYAM C2*eİRden) -

dvePniBdır kalyonlar' ... 

EMİN UZÖH (Yerinden)> Civanın» •• 

OLGUN PAHALAR (Savamla) - i&r olan izinlerin 

devamıdır. Son 90 yılı, 90 yılının ilk yarısındfc 

Ü r k inletmelerin kira mukal e valeleri sona erecektir^.
1 

ve bir sahil: feridi kapatılacaktır. İn konuda ttlm ocak 

işletmecileri mahkemeye verilmiş durumdadır. Vfe mahkeme 

devam etmektedir» Şte anda onu ara|tırabilirsinir»' Biz, 

hakikaten sahilden alman kum ve çakılların, deniz suyu 

girişimin teşvik ettiğini ve orada doğal dengenin bozul-

duğunu belirledik» Aneak, bir hukuk devletiyiz, verilen hak-

ların ancak hukuk yoluyle, "yasa yoluyla, mahkeme . 

yoluyla geriye alışabileceğin! de biliyortlz ' ve ^aptı- -
' o n m m ioerive ' gİXİ|İIİDİ 
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O bölgede yapmış olduğumuz çalışmalarda alüvyonlu tabakanın 

14 metre derinliğe kadar indiği teknik arkadaşlar tarafından 

tespit edilmiştir. Yani Sayın Emirzade'nin beton setler yapı-

lacaktır dediği bilimsel birşey değildir. Oraya geçirimsiz 

toprak yahut geçirimsiz süsbansiyon enjekte edilecektir. 

Yapılması düşünülen proje de budur. Ancak henüz proje — 

ERGÜN VEHBİ (Lefkoşa)(Yerinden) - Bütün ağaçları söke-

c e k s i n i z ? — 

OLGUN PAŞALAR (Devamla) - Deniz sahilinden bahsediyoruz. 

Deniz sahilinden bahsediyoruz. Siz şimdi girdiniz, onun için 

konuşmanın hangi mecrada olduğunu kaçırdınız. Biz denize 

ulaştık. Bahçeleri bıraktık,denizdeyiz şimdi. 

ERGÜN VEHBİ (Yerinden) (Devamla) - 0 tabakayı çok iyi 

o alta düşeceğin tabakayı, onun için... 

OLGUN PAŞALAR (Devamla) - Dolayısıyle proje çalışması 

tamamlanır tamamlanmaz sahil şeridinin kurtarılması operasyo-

nuna gideceğiz. Bunu da burda söylemiş olayım. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın OlgunPaşalar. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Bakan; 

birşey sorabilir m i y i m ? — 

Bu hâlâ daha vadesi bitmeyen sözleşmeli şirket sayısı 

kaçtır kum ş e y i n d e ? — 

OLGUN PAŞALAR (Devamla) - Şu anda ikidir. Yanılmıyorsam 

ikidir. 

KEMAL EMİRZADE (Yerinden)(Devamla) - İki mi bir mi? 

OLGUN PAŞALAR (Devamla) - İki, iki. Şu anda ikidir. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan Olgun Paşalar. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülme-

sine geçiyoruz. 

Sayın milletvekilleri; madde madde görüşülmesini oyları-

nıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Lütfen 1' inci maddeyi okur musunuz? 

KATİP -

JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

(KURULUŞ, G Ö R E V VE ÇALIŞMA ESASLARI) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet M e c l i s i 

aşağıdaki Y a s a y ı yapar; 

Kısa İsim 1 . Bu Y a s a , Jeoloji ve M^den Dairesi (Kuruluş, Görev 

ve Çeüiîjmn Esn.nl .:»rı ) Y a s n m t>l-ır',k i a i ınlfrıdi r i 1 İr. 

BAŞKAN- 1
1

 İne i madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

Evet. Oyçokluğuyla kabul edildi. 

KATİP -
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BÎRÎNCt KISIM 

G'ttnel Kurullar 

Tefsir 2. Bu Yasada metin bnşka türlü gerektirmedikçe: 

" Bakanlık", Jeoloji ve Maden Dairesinin bağlı 

olduğu Bakanlığı anİ3tır. 

"Daire", Jeoloji ve Maden Dairesini anlatır. 

"Geçici İş Yerleri", Dairenin, görev sahasına 

giren Jeoloji, Jeofizik, Sondaj, Hidrojeoloji, 

Maden aramn ve İşletmeler konulnrında yapacağı 

çolışmalnr gereği geçici oltırok kurulan işyerlerini 

anlatır. 

"Müdür", Jeoloji ve Maden Dairesi Müdürünü 

anlatır. 

BAŞKAN- 2'inci madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KATİP -

Dairenin kuruluş amaçları şunlardır: 

ülkenin genel Jeoloji, hidrojeoloji, mnden, 

endüstriyel hammndde, tnşocngı malzemesi, 

jeofizik, jeomorfoloji ve hidroloji etiidlerini 

yapmak, rapor ve haritalarını hazırlamak; yer-

altısuyu, maden, endüstriyel hammadde, enerji 

hammaddesi ve taşocağı mnlzomenJ kıynnklnr ını 

araştırıp bulmak ve bu kaynakların ülke yararına 

en iyi şekilde işletilmesini ynpmak/yaptırmak 

ve yönlendirmek; baraj-gölot, yerleşim yeri ve 

büyük yapıların zeminlerinin jeoloji etüdlerini 
w 

ynpmnk; doproın, boyaları l'>.i doynl ^fotlferin 

incelenmesini yapmak, ol^sı heyelan bölgelerini 

saptayarak gerekli raporları hazırlamak ve 

ftprokl 1 önlemi -rin nl ınırn.'.ırı :;.ı/
f

1 '\m:ıl(. 

Dairenin 

Kuruluş 
Amaçları 
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BAŞKAN- 3'üncü m.ıdde Ü7orindo sö/ i'.toyorı v.ır m ı ? . . . 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Rededenler?... Çekim-

ser? Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KÂTİP-

ÎKÎNCÎ KISIM 

Kuruluş •ge Görevler 

4. (l) Daire, bir Müdür yönetiminde bir
 M

üdür Muavini 

ve yeteri kcıdo.r yöneticilik, mesleki ve teknik 

ve genel hizmetler sınıfı personeli ile dört 

Merkez Şube ve üç Taşra Biriminden oluşur. 

(?) Dn ireri ir) Mprkez ^vıbcleri şunlardır: 

(A) Jeoloji ve Jeofizik ^ube Amirliği; 

(B) Hidrojeoloji Şube Amirliği; 

(C) Sondaj Şube Amirliği; ve 

(Ç) Maden Şube Amirliği. 

(3) Dairenin T
n
ş

r a
 Birimleri şunlardır: 

w 

(A) Gazi Magusa
 T

aşara Birimi; 

(B) Girne Taşra Birimi; ve 

(C) Güzelyurt Taşra Birimi. 

BAŞKAN- 4
1

 üncü madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d e d e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? — 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

.. J \ 168 

Dairenin 
Kuruluşu 
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K A T I P -

Dairenin 5. Dairenin başlıca görevleri şunlardır: 

Görevleri (x) c
c r ı G

ı Jeoloji, Hidrojeoloji, İVLrol, Joof iüi k, 

Jeoteknik, Jeomorfoloji, Endüstriyel hammadde, 

Maden ve Taşocağı malzemesi kaynaklarının 

haritalarını yapmak ve raporlarını hazırlamak; 

(2) Yeraltısuyu kaynaklarını inöelemek; yeni kaynak 

araştırması yapmak; yeraltı suyu rezervlerini 

saptamak, rezervlerdeki değişimleri ve suyun 

kimyasal kalitesini izlemek; yeraltısuyu 

işletme rejimlerini saptamak ve önlemler almak; 

kuyu açılmasını ve su kullanımını izin altında 

tutmak; sorunlu yeraltı suyu yataklarının kur-

tnrılmnları ve beslenmeleri için p;tfrov r;ıh?ır,ınn 

giren konularda proje hazırlamak ve yapmak; 

yeraltısuyu kalitesini bozacak müdahaleleri 

saptamak ve önlenmesi için rçeregıni ya-pmak; 

-/1169 



-1170 -

(10) M«den, taşocağı, endüstriyel hammad'de ve 

yeraltısuyu(pmar dahil) gibi ülke kaynakları-

nı halkın yorarına değerlendirmek amacıyla 

Devlet ? d m n işletmeler kurarak üretim ve 

pazarlama yapmak; 

(11) Daire görevlerinin yürütülmesi için gerekli 
araç, gereci sağlamak; lnborntuvar, atölye* 
/•'•'

1

'"' il» • ılfı ı-ynU ı I vı- Miııl'ir yıj> ı 1. 1r ıııı lıurıımk; 

(12) Daire görevlerini ilgilendiren konularda 

yasa ve tüzük tokliflrrl tnzırl.'tınnk; 

BAŞKAN - 5*»inoi madder üzerinde söz isteyen 

vaır mı?...Oylarınıza sunuyorum." Kabul edenler^... 

Reddedenler?•.. Çekimser?•..Oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. 

KÂTİP - ' 

UÇUNCA KISIM 

Çalışma Esasları 

fünc-tin 6 , Dairenin her kademedeki'yöneticileri yürütmekle 

yükümlü oldukları görevleri, Anayasa, yasa, tüzük ve 

yönetmelik, kurallarına ve ilgili plan ve programlara 

uygun olarak Bakanlık genelge, yönerge ve emirleri 

çerçevesinde yürütmekle yükümlüdürler. 

BAŞKAN - 6»ncı madde üzerinde s8z isteyen 

var mı?...Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?*•• 

Reddedenler?...Çekimsen?.'..Oyçokluğuyla kabul edildi. 

KATİP -

7, (1) Daire, hizniet alanına giren konularla ilgili 
nlnvılı nnk.nfjp ıU vo/vcyn Dill i ler İle Y.n'l 

Yönetimler flreısında uyun sağlamakla ve bu ı 

kuruluşların görevlerini tam olarak ve etkin 

bir biçimde yerine getirmelerini sağlamak 

amacıyla {jorekli önlemleri almakla sorumludur. 

(2) Doire, kendi görev alanlarına girmekle birlikte, <• 

diğer Bakanlık ve/veya Daireler ile yerel 

yönetimleri de ilgilendiren kohularda, ilgili 

Bakanlık ve/veya Daireler ve Yerel Yönetimlerle 

işbirliği yapmakla sorumludur. 

Dairenin 
Sorumluluğu 
Ve Da ire 11 *r 
Arvaı tabir-
lı?ı 
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BAŞKAN- 7'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Rededenler?... Çekim-

ser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KÂTÎP-

ctki Devri 8 . Dnirenirı her kademedeki yöneticileri, belirli 

görevleri sınırlarını açıkça belirtmek koşuluyla, 

yetki ve sorumlulukları ile birlikte, kısmen veya 

tamamen ostlarinn devredebilirler. Anc«k bu şekilde 

yetki devri üstün sorumluluğunu ortadan kaldırmaz. 

BAŞKAN- 8'inci madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KÂTİP-

— - - -- - - • . .
 w 

Vardiya veya 3 . Müdür, gerekli gördügü hallerde personelini 

Rotasyon Usulü
 K a m u

 Görevlileri Yasasının 105'nci maddesi 

7/1979
8

 kuralları çerçevesinde vardiya ve/veya rotasyon 

3/1982 usulü ile çalıştırabilir. 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 

10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
13/1989 
34/1989 
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BAŞKAN- 9
1

 uncu madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

KAlİP-

Sözleşmeli 
Personel 
İstihdamı 
7/1979 

3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 

10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1980 
13/1989 
34/1989 

10. Dairede her y_ıl bütçe Yasasında gösterilmek 
koşuluyla, Kamu Görevlileri Yasasının 6'ncı 
maddesi kuralları çerçevesinde sözleşmeli personel 
istihdam edilebilir. 

BAŞKAN- 10'uncu madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? R e d d e d e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? — 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

-/I173 
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K Â T T P -

DORDÜNCU KISIM 
Çeşitli Kurallar 

Kadrolar 
Dirinci 
Cetvel 

7/1979 
3/1982 

12/1982 
A4/1988 
4:»/l9fV* 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 

10/1906 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
13/1989 
34/1989 

11. (1) Dairede çalıştırılacak personele»ait kadro-

ların adı, kadro sayısı, hizmet sınıfı, sınıf 

içindeki derecesi ve maaş baremleri bu Yasaya 

ekli Birinci Cetvelde öngörülmektedir. 

(2) Daire kadroları, her yıl Bütçe yasasında 

gösterili* ve her yı3ı Bütçe Yasasına konacak 

ödenekler çerçevesinde doldurulur. 

(3) Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde her kadro için 

öngörülen baremler, Kaınu Görevlileri Yabasına 

ekli Birinci Cetvelde öngörülen Baremlerin 

karşılığıdır. 
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">ÎR IMCI CETVEL 

(M
a
dde 11(1) ) "

1 1 7 4

~ 

JEOLOJI vi-: MADKN DAİKKHI KADKOLAKI 

KADRO KADRO ADI HİZMET SINIFI DERECE B vREM 

•> vYISl 

1 Müdür Yöneticilik Hizmetleri II 18 A> 
Sınıfı(Ust Kademe Yöneti-
cisi) 

1 Müdür Muavini Yönetici!ik Hizmetleri II 17 A 
üınıfı(Ust Kademe Yöneti-
cisi Sayılmayan Diğer 
Yöneticiler) 

1 Jeoloji ve Jeofizik 
Şube Amiri 

rı II •t III 17 B 

1 Hidrojeoloji Şube 
Amiri 

tt II II III 17 B 

1 Sondaj Şube Amiri tt tl tt III 17 B 
1 M

n
den ^ube Amiri İt II II III 17 B 

1 Jeoloji Mühendisi Mühendislik ve Mimarlık I 16 
Hizmetleri Sınıfı 

1 Mü heri i i s ( Jp olo j i-
Jeol j.zik ) 

II tl II .1 16 

1 Sondaj Mühendisi II II II I 16 
1 M

?
den Mühendisi w II II I 16 

1 Makine Mühendisi II 11 tl T ifi 
•Ti mi! cı j i Mrilırrı.l i:: î II II II .1.1. 13-14-15 

i J'uoi'izik Mühendisi II İt tt II 13-14-15 
1 Sondaj Mühendisi tt! II tl' II 13-14-15 
1 Maden Mühendisi II II İt II 13-14-15 
1 Makine Mühendisi II İt II II 13-14,15 
3 Jeoloji Müherıdiyi II İt tt III 11-12-.13 
1 Mühcndiş(Jecloji-

Jeofizik) 

II tl II III 11-12-13 

1 Sondaj Mühendisi tu İt- İt III 11-12-13 
1 Maden Mühendisi Ilı ti II III 11-12-13 
1 Makine Mühendisi II! n tt III 11-12-13 
1 Kimya Mühendisi II tt tt III 11-12-13 

6 Teknisyen Teknisyen Hizmetleri I 14-15 Teknisyen 
Sınıfı 

1 Teknisyen II tt II II 12-13 

11 Teknisyen II tt II III 11-12 
15 Teknisyen II tl tl TV 7..M-O-10 
1 ISayk̂ j Lip Kitn bet Hizmetleri Sınıfı 1 13-14 
1 I.Sınıf Katip II II II II 11-12 
1 II.Sınıf Katip tl tl n III 9-10 
4 
1 

Katip Yardımcısı 
M ı 1 i y ı Mı -imi i im i 

II 
ı • ı i İli: 

tt 
Mili 1 1 1 T ."•J.ll 

tl 
ı I'j. 

TV 
1 

fv-f.~7_n 
IJ- L >214 

1 ^mbar Kinini II tt II II 12-13-14 
1 Maliye Memuru N 11 İt- III 10-11-12 
7 Ağır Ar?ç Operatörü Araç Sürücülüğü ve Araç T 7-8-9-10 

Hakim vo Onartmı Hizmet-
leri. Sınıl'ı 

1
 r

j fibfif Araç Operatörü " » » II 4-5-6 

1 I.Sınıf Odacı Odacı ve Şoför Hizmetleri I 8-9 
Sınıfı 

2 II.Sınıf Odacı " " " II 4-5-6 

103 Toplam -
30 Daimi işçi 

T~T" Genel Toplam 
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KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKANI 

VEHBİ ZEKİ SERTER (Yerinden) - Sayın Başkan; cetvelin okunmuş 

kabul edilmesini öneriyorum efendim. 

BAŞKAN- Sayın Komite Başkanının cetvelin okunmuş olarak 

kabul edilmesi önerisi vardır, itirazı olan var mı? Yoktur. 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekim-

ser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

11
1

 inci maddeyi cetveliyle birlikte oylarınıza sunuyo-

rum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oyçoklu-

ğuyla kabul edilmiştir. 

(Birinci Cetvel 11'inci maddeye eklenmiştir.) 

KÂTİP-

Hlzmet 1 2 . (1) Daire personelinin görev, yetki ve sorumluluk-

Şemaları ı
3 r ı

 ı ı
e
 nitelikleri, bu Yasaya ekli tkinci 

îki»*Jr Cetvel Cetveldeki hizmet şemalarında öngörülmektedir. 

(2) Müdür.Daire kadrolarında çalışmakta olan 

kamu görevlilerini, özlük haklarına ve 

statülerine halel gelmemek k o ş u l u y l a , 

mevkilerine uygun d i.fici- görevlerde 

çalıştırabilir* 

,/1176 
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İKİNCÎ CETVEL 

(Madde 12(l) ) 

HİZMET ŞEML.iR I 

JEOLOJİ VE MADEN DAÎRESt 

MCJUUll K.UJKUÜU 

HİZMET ŞEMASI 

: Müdür 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ust Kndenje
 Y

Öneticisi) 

î II(İlk Atanma Yeri) 

: 1 

: Barem 18 A 

T. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

Dairenin on yüksek Hiyororşik ;ım.iri olup görev 

kapsamına giren çalışma konuları ile ilgili plân ve 

programların hazırlanmasını 'v<g programdaki işlerin 

yürürlükteki mevzuat kur.il 1 nrır,.a uvnın '.>"l.-ır->k y-ıpri-

m.-jüinı üaŞlar; harcamaları bütçeye ve mevzuata uygun 

olarak yapar; 

Daire personelini yönetir ve y"n Inn-lirir; perm-rıe lin 

çalışma şekillerini saptar; çalışmaları izler, 

sorunlarını saptar ve önlemlerini alır; 

Dairenin genel çalışmalarını düzenler; hizmetlerde hız 

ve verimliliği artırmak amacıyla her türlü yönetsel 

düzenlemeyi yapar; istenen hedeflere varılabilmesi için 

gereken her türlü karar ve önlemleri yürürlükteki 

mevzuat çerçevesinde alır ve uygulanmasını sağlar; 

Bakan ve Müsteşar t--.rnf.irv'an verilerek mevkiine 

uygun diğer görevleri yerine getirir; ve 

Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakan ve Müsteşara 

K^rşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun, konularda Univerrn +.o, Akademi veya Yük .-.ek Oku] 

bitirmiş olmak ve kamu hizmetinde sorumluluk taşıyan 

görevlerde en az sekiz yıl ç-alışmış olmak; 

(2) Atanma öncesi işgal etmekte olduğu kadronun bareminin 

barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

../1177 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

( 1 ) 

( 2 ) 

(3) 

(4) 

(5) 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESt 

MUDUR MUAVİNİ KADROSU 

HÎZM5T ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Bfeaş 

Müdür Muavini 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ust K
a
deme Yöneticisi Sayılmayan Diğer 

Yöneticiler) 

II(Yükselme Yeri) 

1 

Barem 17 A 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bbkanlıgın Jeoloji ve Maden konularında saptayacağı 

politikaya uygun olarak ve Müdürün buyruk ve yönerilerine 

bağlı olarak Dairenin bütün teknik ve idari işlerinin 

verimli bir şekilde yürütülebilmesi için Müdüre yardımcı 

olur; ve yokluğunda Müdüre Vekalet eder; 

(2) ülkenin Jeoloji ve mnden konularındaki sorunlarının 

incelenmesini, gerekli bilimsel çalışmaların yapılmasını 

ve bu görevlerle ilgili projelerin hazırlanmasını ve 

uygulanmasını sağlar; 

(3) Dairenin görevleri içine giren işlerin yapılması için 

yıllık programların hazırlanmasını sağlar; 

(4) Dairenin, şubeleri adasındaki eşgüdümü ve di^er 

kuruluşlarla işbirliğini sağlar; 

(5) Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdüre karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Jfeoloji, Mgden, Petrol, Sondaj ve Jeofizik Mühendisliği 

diploması veren bir fakülte veya dengi bir yüksek öğretim 

kurumunu bitirmiş olmak; 

(2) Bir git derecede en az üç yıl veya Mühendislik ve 

Mimarlık hizmetleri Sınıfının I'nci derecesinde en a z 

beş yıl çalışmış olmak; 

(3) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak; 

(4) Geçerli yabancı bir dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

JEOLOJİ VE JEOFİZİK ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet
 s

m ı f ı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Bfeaş 

: Jfeoloji ve Jeofizik Şube Arair.i 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıf ı. 

(Ust Kademe Yöneticisi sayılmayan diğer 

Yöneticiler) 

î İ l i (ilk Alv.nıııa vo YUktiolıııc Yı-r-1.) 

î 1 

: Barem 17 B 

I . GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Ülkenin çeşitli ölçekte genel Jeoloji haritalarının 

yapılması ve raporl'.rmm yazılması; maden, endüstriyel 

hammadde, petrol ve diprer enerji hammaddeleri, taşocağı 

malzemesi kaynaklarının »raştırılması, haritalanması, 

kalite ve rezervlerinin saptanması, raporlarının yazıl-

ması; jeomorfoloji haritalarının yapılması ve raporları--

n m yazılması; barnj-£ölet, şedde gibi su yapılarının, 

yeni yerleşim yerlerinin ve önemli yapıların yapım 

öncesi yer seçimi aşamasındaki mühendislik jeolojisi 

etütlerinin yapılması, zemin mekaniği verilerinin 

saptanması; jeoteknik harita?'arın yapılması ve rapor-

larının yazılması: heyelan gibi jeolojik yapının olumsuz 

olduğu sahaların saptanması, ilgililerin haberdar 

edilmesi ve önlem alınması için proje hazırlanması; 

deprem ve heyelrr gibi doral afetlerin İncelenmesi; 

yeraltısuyu, maden, petrol gibi doğal yeraltı kaynak-

larının jeofizik yöntemlerle araştırılması; jeoloji 

araştırmalarının jeofizik çalışmalarla desteklenmesi; 

•jeoloji çalışmalarının gerektirdiği lnbor»atuvar hizmet-

lerinin yürütülmesi; Dairenin çizim işlerinin yapılması 

konularındaki sube görevlerinin yürütülmesini sağlar; 

(2) Şubenin çalışmalarını •îüz.^'nlur; personelden en üst 

düzeyde verimi almak için. çaba gösterir; çalışmalarını 

devamlı olarak izler ve denetler; yıllık çalışma 

programlarım yapar vo uyrul pm.ıaım .saclar;
 A

ubenin 

aylık ve yıllık çalışma raporlarını hazırlar; dieer 
w 

şubelerüe işbirliği yapar; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(4) Görevi P»rinin
x

 yer:
;

.ne cetirj İmesinden ahirlerine karşı 
sorumludur. - " ../1179 



- 1179 -

ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Jr«nlo,i.i Mfîhondir.l voyn Jeofizik MıII u ıı<l J.:;"l I 

diploması veren bir fakülte veya dengi bir yüksek 

Öğretim kurumunu, Jeoloji Mühendisi veya Jeofizik 

Mühendisi olarık bitirmiş olmak. 

(2) Mühendislik ve Mimrrlık Hizmetleri Sınıfının 

]T5nci derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 

nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde 

ei| az bir yıl çolışmış olma koşulu aranır. 

(3) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda 

başarılı olmak. 

(4) Gfeçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JISOLOJj VK MADUN DAİRİMİ 
HİDROJEOLOJİ ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Hidrojeoloji Şube Amiri 
Hizmet Sınıfı : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ust Kademe Yöneticisi Sayılmayan diğer-yfrıeticıler ; 

Derecesi : 111 (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : 1 

Maaş : Barem 17 B 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Ülkenin Çeşitli ölçekte hidrojeoloji haritalarının 
yapılması ve raporların yazılması yeraltı suyu' yatak-
larının incelenmesi ve hidrojeoloji niteliklerinin 
saptanması; olası yeni yeraltı suyu yataklarımın araş-
tırılması; yeraltı suyu rezervlerinin saptanması, rezerv-
lerdeki değişimlerin ve suyun kimyasal kalitesinin izlen-
mesi; yeraltı suyu yataklarının ve yerüstü su kaynakla-
rının sistemli ölçümü ve değerlendi r.i Imor.i ; yeraltı .-uyu 
işletme rejimlerinin :Î M p L,: > I uıı: ı M i. vc uUutıuuk önltnıılt-rin 
belirlenmesi; su kuyularıyla ilgili izinlerin verilmesi, 
kuyu loğlarının ve kayıtlarının tutulması; kuyu verimle-
rinin saptanması; yeraltı suyu yataklarının beslenmesi, 
yeraltı suyu yataklarıyla ilgili sorunların pidorilmoai 
için projelerin hazırlanması; yeraltı suyu kalitesini 
olumsuz yönde etkileyecek olan müdahalelerin saptanması vc 
önlenmesi için gereğinin yapılması konularındaki Şube 
görevlerinin yürütülmesini sağlar; 

(2) Şubenin çalışmalarını düzenler; personelden en üst dü-
zeyde verim almak için çaba gösterir; çalışmaları devamlı 
olarak izler ve denetler; yıllık çalışma programlarını 
yapar ve uygulanmasını sağlar; Şubenin aylık ve yıllık 
çalışma raporlarını hazırlar; diğer Şubelerle işbirliği 
yapar; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-
leri yerine getirir; ve 

(4)
 u

örevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
\lj Jeoloji Mühendisliği diploması veren bir fakülte vr-yn 

denftj bir yüktsek ("î/p-otim kurumunu ı "Jeoloji Mühendisi" 
olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının l'inci 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak« 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

SONDAJ ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Sondaj Şube Amiri 

Hizmet Sınıfı : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(Ust Kademe Yöneticisi sayılaayan diğer 
yöneticiler} 

Derecesi : III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : 1 

Maaş : Barem 17 B 

1. COKL-IV. YI'l'l'Kİ VE HuKUMLULUKLARl; 

(1) Yeraltı suyundan yararlanmak amacayla sondaj kuyularının 
açılması; yeraltı suyu, maden ve Jeolojik araştırma ve 
inceleme sondajlarının yapılması; Jeoteknik çalışmalarda 
önerilen temel etüdü sondajlarının yapılması; su kuyula-
rının geliştirilmesi, kuyulara düşen pompaların kurtarıl-
ması konularındaki şube görevlerinin yürütülmesini sağlar; 

(2) Sondaj şubesinde sondör olarak çalışacak personelin eği-
timini ve yetiştirilmesini sağlar; 

(3) Şubenin çalışmalarını düzenler; personelden en üst düzeyde 
verim almak için fcaba gösterir ve onları denetler; yıllık 
çalışma programlarını yapar ve uygulanmasını sağlar; Şube-
nin aylık ve yıllık çalışma raporlarını hazırlar; diğer 
Şubelerle işbirliği yapar; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-
leri yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin^yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Jeoloji Mühendisliği, Maden Mühendisliği, Jeofizik 
Mühendisliği, Petrcl Mühendisliği veya "Sondaj Mühendis-
liği diploması veren bir'fakülte vöytj "döngilbiî* yüksek 
öğretim kurumunu bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının l'inci dere-
cesinde. en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJİ VE- MADEN DAİRESİ 

MADEN ŞUBE AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLA!; 

(1) ülkenin maden, endüstriyel hammadde ve taşocc£ı mal-
zemesi kaynakları konularında arama ve işletme izni 
verilmesi, işletilmesi; kaynak vc .işletmelere ait 
envanter yapılması, sicil tutulması; işletmelerin 
tesis, işletme yöntemi, üretim miktarı, ürün kalitesi 
ve iş çüvenlici yönünden denetlenmesi; madenciliğin 
geliştirilmesi amacıyla plan, proje ve rantabilite etüt-
lerinin yapılması v e uygulanmasının şahlanması; Maden 
ve Taşocaklnrı (Düzenleme) Yasasın ve Tüzüklerinin uy-
gulanması yönünde şube görevlerinin yürütülmesini 
sağlar; 

(2) Şubenin çalışmalarını düzenler; personelden en üst 
düzeyde verim almak için çaba gösterir; çalışmalarını 
d.'V.M.n 1 olar'K izler ve ılrn(;tl.(?rj yıllık ı..yma 
programlarını yapar ve uygulanmasını saclar; Şu-
benin aylık vo yıllık çalışma raporlarını hazırlar; 
diğer Şubelerle işbirliği yapar; 

(3) Amirleri tar^f m d - n vorilr-cok mevkiine uy,;un direr 
(cörovlori yerine getirir, 

(4) Görevlerinin yerine estirilmesinden amirlerine 
karşı sorumlu olur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Maden Mühendisliği diploması veren bir fakülte 
veya dengi bir yüksek öğretim kurumunu

 :i

Maden 
Mühendisi" olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının l'inci 
derecesinde on az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uy,;un 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en 
az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İl
(
-;ili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avt?.ntaj sayılacaktır. 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Maden Şube Amiri 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi sayılmayan di,

r

;or 
Y"IIJ ilciler) 

III (İlk Atanma vo Yükselme Yari) 
i 

Toreın 17 D 

Dorccesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

> I ııı: ık . 
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- 1 1 & 3 -

JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

JEOLOJİ MUHEI-ıDİSİ MEVKİİ 

Kadro Adı Jeoloji Mühendis.-'' 

Hizmet Sınıfı : Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

I . GÖREV
y
 YETKİ VE SOrU ' :'T.lKvLARI; 

(1) ülkenin çeşitli ölçekte genel jeoloji har i talar m m ya-
pılmasına ve raporlarının yazılmasını; jeolojik sorun-
ların incelenmesini ve çözümlenmesini; jeomorfoloji 
haritalarının yapılmasını ve raporların yazılmasını 
saclar; 

(2) ülkenin yeraltı suyu araştırmalarının yapılmasını; 
hidrojeoloji haritalarının yapılmasını ve raporların 
yazılmasını; akiferlerin incelenmesini; yeraltı suyu 
kalitesinin ve rezervlerinin izlenmesini ve değerlen-
dirilmesini, .1 ,s+,nt..i nt.i ki hi "1 r;i 1 or i n dorTr-nınenin j ve 
değerlendirilmesini ve kuyU denemelerinin yapılmasını 
sağlar; 

(3) Her türlü maden, endüstriyel hammadde, enerji hammaddesi 
ve taşocağı malzemesi lcaynr.kl nr:ı m n araI:.r.i.İması; 
bunlarla ilgili h a r i t a l a r m yapılması ve jrlarının 
yazılması ve rezerv ve kalitelerinin saptanması yönünde 
gerekli önlemleri alır; 

(4) Araziden a l m a n örneklerin jeoloji
1

'- amaçlar yönünden 
gerekli incelemelerinin laboratuvnrda yr.pıİması yönün-
de çalışır, ekip çalışmasını yürütür ve çalışma rapo-
runu hazırlar; 

(5) Kendisine bağlı personelin çalışmalarından ve yöne-
timinden sorumlu d: r; çalışmaların en iyi. ve en verimli 
şekilde yürütülmesi için gerekli önlemleri clır; 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uy.mı diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesin ion amirlerine karşı 
sorumludur. 

II, İUtANAN NİT^LİKLİÛU 

(1) "Jeoloji Mühendisliği" J.ipluması veren ;.ur fakülte 
veya dengi bir yüksek öğretim kurumunu,''Je«:: 1...ji 
Mühendisi" olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının İl
1

 nci 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak $ 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

(4) İlgili mevzua o u v a r m c a yapılacak sınavlaraa başarılı 
olmak. 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

: 1 (Yükselme yeri) 

: 1 

î Darem 16 
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-1184- JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 
MÜHENDİS ( J F . D T . O j t - J E O F İ Z İ K ) KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

M&aş 

Mühendis (Jeoloji-Jeofizik) 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

I(Yükselme Yeri) 

1 

Barem 16 

I. GÖREV» YETKİ VE SORUMLULUKLARI; 

(1) (A) Jeoloji Mühendisinin Görevleri; 

Ülkenin çeşitli ölçekte genel Jeoloji haritalarının 
yapılması ve raporlarının yazılması, Jeolojik 

sorunların incelenmesi ve çözümlenmesi; Jeomorfoloji 

haritalarının yapılması ve raporlarının yazılması; 

her türlü m a d e n , endüstriyel haıııirıuddo, enerji 

hammaddesi ve taşocağı malzemesi kaynaklarının 
araştırılması, bunlarla ilgili haritaların yapıl-

ması, rezerv ve kalitelerinin saptanması, rapor-

larının yazılması; baraj-gölet, şedde, yerleşim 

yeri ve Önemli yapıların zeminlerine ait mühendislik 

jeolojisi etüdlerinin yapılması, zemin mekaniği 

verilerinin saptanması, toplum yaşamını olumauz 

yönde etkileyebilecek heyelan
 u
i b i jeolojik 

yapının olumsuz olduğu sahaların ve önlemlerinin 

saptanması» baraj-gölet ve şedde gibi su yapılarının 

yapımıyla ilgili olarak doğal yapı malzemesi 

etüdlerinin yapılması, jeoteknik haritaların 

yapılması ve raporlarının yazılması; araziden a l m a n 

örneklerin jeolojik amaçlar yönünden gerekli 

incelemelerinin 13boratuvarda yapılumü! yönünde 

gerekli önlemleri alır ve gerekli çalışmaları yapar; 

(B) Jeofizik Mühendisinin Görevleri; 

Yeraltısuyu, maden, petrol gibi doğal yeraltı 

kaynaklarının uygun jeofizik yöntemlerle araştırıl-

ması; jeoloji çalışmalarının jeofizik çalışmalarıyla 

desteklenmesi; jeofizik kuyu logu alınması yönünde 

gerekli önlemleri alır ve gerekli çalışmaları yapar; 

(2) Jeoloji ve jeofizik çnlışma programlarını hazırlar, 

çalışmaları yürütür ve çalışma raporunu hazırlar; 

(3) Kendisine bağlı personelin çalışmasından ve yön- timinden 

sorumludur; çalışmaların en iyi ve en verimli şekilde 

yürütülmesi için gerekli önlemleri alır; 
(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

jgörevleri yerine getirir; ve 
Grevlerinin -yerine getirilmesinden' amirlerine karşı sorunludur. ../1185 
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ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Jeoloji Mühendisliği veya Jeofizik Mühendisliği 
diploması veren bir fakülte veya denpi bir yüksek 
öğretim kurumunu, "Jeoloji Mühendisi" veya "Jeofizik 
Mühendisi" olarak bitirmiş olmakj 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının İl
1

 .nci 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmakj 

Ancak, Uç yıl çalışmış olma koşulunu haiz 
uy,-un nitelikte karan v'l i i n i n lnıll tu tın; »ma!/, j. 
halinde un UÜ bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır, 

(4) İl,;ili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

./1180 
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Kadro Adı 

TTi r.nıet .°.rıı ı Hı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

JEOLOJİ VE M/,DEN DAİRESİ 

SONDAJ MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

: Sondaj Mühendisi 

: Mniı. n.lj nlik vo Miın;a•!il-- Uizıa-j H e r i oi.nx.l l 

I (Yükselme Yeri) 

I 

r.nror.1 .16 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI s 

(1) Sondaj çalışmalarını programlar v e çalışmaları yönlen-
dirir; 

(2) Her türlü sondaj, kuyu geliştirme ve kurtarma çalışma-
larının başarılı bir şekilde yapılmasını v e sonuçlandı-
rılmasını sağlamak aınocıyla işyerinde bulunarak yapılan 
çalışmayı yürütür; 

(3) Kendisine bağlı personelin çalışmalarındanve yönetimin-
den sorumludur; 

(4) Sondaj çalışmalarının en iyi ye on verimli şekilde 
yapılması için her türlü önlemi alır; 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun di£er 
görevleri yerine getirir; ve 

(6) Göı-ev.Lerinin yu'iuu (_,<-• lir i İm o t; inden amirlerine karşı 
sorumluduri 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Jeoloji Mühendisliği, Maden Mühendisliği, Jeofizik 
Mühendisliği, Petrol Mühendisliği,

 s

ondaj Mühendisliği 
diploması veren bir fakülte veya elendi bir yüksek 
öğretim kurumunu bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının II
1

 .nci 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olrja koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

(4) ll.-rili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

MADEN MÜHENDİSİ KADROSU 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

HİZMET ŞEMASI 

: Maden Mühendisi 

: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

: I (Yükselme Yeri) 

: 1 

: Barem 16 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(l) Maden ve Taşocağı malzemesi sahalarının ruhsatlandırıl-

lerle ilgili istatistik bilgilerinin derlenmesi ve değer-

lendirilmesi; maden ve ocak işletme projelerinin hazırlfjn 

ması, isletilmesi; ürünlerin kalite kontrolünün yapılması 

madenciliği geliştirme etüdlerinin yapılması konularında 

daire görevlerini yapar; 

(2) Kendiisine bağlı personelin çalışmasıhdan ve yönetiminden 

sorumludur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Maden Mühendisliği diploması vefcen bir fakülte veya dengi 

b.ir y f l k : : e k W £ r c t i m k u r u m u n u , " M a d e n MUheiul i L;i." u l m - u k 

bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının ll'nci 

Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 

nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 

bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

IIIUMI; ıııaılon ve OCAK işletmelerinin D UN etimi; bu işletrne-

derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 
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JEOLOJÎ VE MADEN DAİRESİ 

MAKİNE MÜHENDİSİ-KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Makine Mühendisi 

Hizmet Sınıfı : Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

Derecesi : I (Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : I 

Maaş : Bareçı 16 

I. GÖREV
T
 YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Dairenin işlerinin en verimli şekilde yürütülmesi için 

gereken araç ve gereçlerin hizmete daima hazır halde tutul-

masını ve hizmet vermelerini sağlar; 

(2) Daire hizmetleri için alınacak araçların teknik nitelik-

lerini saptar; 

(3) Daire hizmetleri için gereksinim duyulan torno, kaynak, mat 

kap, araç, gereç ve teknik teçhizatın sağlanması ve korun-

ması yönünde gereken önlemleri alırj 

(4) Kendisine bağlı personelin çalışmasından ve yönetiminden 

sorumludur; 

(5) Hizmetin en iyi ve en verimli şekilde verilmesi için gerekl 

önlemleri alır; 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Makine Mühendisliği diploması veren bir fakülte veya dengi 

bir yüksek öğretim kurumunu, "Makine Mflhendial" olarak 

bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının ll'nci derece? 

de en az üç yıl çalışmış olmak. 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte 

kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalış-

mış olma koşulu aranır. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

JEOLOJİ MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Jeoloji Mühendisi 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

II (Yükselme Yeri) 

3 

Maaş Barem 13-14-15 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLAHI: 

(1) Ülkenin çeşitli ölçekte genel jeoloji haritalarının 

yapılmasını ve raporlarının yazılmasını,jeolojik 

sorunların incelenmesini ve çözümlenmesini, jeomor-

foliji haritalarının yapılmasını ve raporlarının 

yazılmasını sağlar; 

(2) Ülkenin yeraltısuyu araştırmalarının yapılmasını, 

hidrojeoloji haritalarının yapılmasını ve raporlarının 

yazılmasını; akiferlerin incelenmesini; yeraltısuyu 

kalitesinin ve rezervlerinin izlenmesini ve değerlen-

dirilmesini; istatistiki bilgilerin derlenmesini ve 

dozeri endi ri 1 mord ni ve kuyu denemelerinin yapılmalını 

sağlar; 

(3) Her türlü maden, endüstriyel hammadde, enerji hammaddesi 

ve taşocağı malzemesi kaynaklarının araştırılması; bun-

larla ilgili haritaların yapılması ve raporlarının yazıl-

ması ve rezerv ve kalitelerinin saptanması yönünde 

gerekli önlemleri alır; 

(4) Araziden a l m a n örneklerin jeolojik amaçlat yönünden 

gerekli incelemelerinin lâboratuvarda yapılması yönünde 

çalışmalar yapar; 

(5) Baraj-gölet, şedde, yerleşim yeri ve önemli yapıların 

zeminlerine ait mühendislik jeolojisi etüdlerinin yapılması, 

zemin mekaniği verilerinin saptanması; toplum yaşamını 

olumsuz yönde etkileyebilecek heyelân gibi jeolojik yapı-

nın olumsuz olduğu sahaların ve önlemlerinin saptanması; 

baraj-gölet ve şedde gibi su yapılarının yapımıyla ilgili 

olarak doğal yapı malzemesi etüdlerinin yapılması; jeoteknik 

haritaların yapılması ve raporlarının yazılması yönünde 

çalışır; 
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(6) Kendisine bağlı personelin çalışmasından ve yöne-

timinden sorumludur; çalışmaları en iyi ve en verimli 

çokildo yfJrfltflr vp çalışnın raporunu hazırlar; 

(7) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 
(8) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşi 

sorumludur. 

ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Jeoloji Mühendisliği diploması veren bir fakülte veya 

dengi bir yüksek öğretim kurumunu, "Jeoloji Mühendisi" 

olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının III'üncü 

derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak. 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 

nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 

bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak r.ıııuvlarda bfiy.-jtrıiı 

olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAÎRESÎ 

JEOFİZİK MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Jeofizik Mühendisi 

Hizmet Sınıfı : Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

Derecesi : 11 (Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : 1 

Maaş : Barem 13-14-15 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Yeraltı suyu, maden, petrol gibi doğal yeraltı kaynak-
larının uygun jeofizik yöntemlerle araştırılması; 
jeofizik kuyu logu alınması; gereksinim duyulan yer-
l e r d e j e o l o j i çalıamalarının j<~'<> L'i ; : ik çalışmalarla 
desteklenmesi konularında çalışır ve çalışma raporla-
rını hazırlör; 

(2) Kendisine bağlı personelin yönetiminden ve çalışmala-
rından sorumludur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-
leri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Jeofizik Mühendisliği -diploması veren bir fakülte veya 
.dengi bir yüksek öğretim kurumunu, "Jeofizik Mühendisi" 
olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının 111'üncü 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak, 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(;>) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJI VE MADEN DAIRESI 
SONDAJ MÜHENDISI KADıLOSU 

HIZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

Sondaj Mühendisi 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

ı ı (Yükselme Yori) 

I 

Barem 13-14-15 

I ; GOıjUSV. YJSTKİ V E üuOJlILULUKL.,1: 

(1) Her türlü sondaj, kuyu geliştirme ve kurtarma çalış-
malarının başarılı bir şekilde yapılmasını ve sonuç-
landırılmasını sağlamak amacıyla işyerinde bulunarak 
yapılan çalışmayı yürütür;; 

(2) Sondaj programlarını uygular; 

(3) Kendisine bağlı personelin en iyi ve en verimli 
şekilde çalışmasından ve yönetiminden sorumludur; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine 
karşı sorumludur. 

II. AıîANAN NİTELİKLER: 

(1) Jeoloji Mühendisliği, Maden Mühendisliği, Jeofizik 
Mühendisliği. Petrol Mühendisliği, Sondaj Mühendisliği 
diploması veren bir fakülte veya dengi bir yüksek 
öğretim kurumunu bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının III'üncü 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmamı? olma koşulunu haiz 
uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde 
en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 

(3) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı lisan bilmek ve sondaj mühendisi 
olarak on az üç yıl çalışmış olmak avantaj sayılacaktır. 
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JEOLOJİ VE M-'DEN D/J'.;LSİ 

MADEN MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

İv,İr,. ,\•1 ı : ri. '. ıı MÎIII. IL.I i ;•. i 

î Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

: II (Yükselme Yeri) 

: I 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro S ay ar. ı 

Maaş : Barem 13-14-15 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Maden ve Taşocağı malzemesi sahalarının ruhsatlandırıl-
ması; maden ve ocak işletmelerinin denetimi; bu işlet-
melerle ilgili istatistiki bilgilerin derlenmesi ve 
değerlendirilmesi; maden ve ocak işletme projelerinin 
hazırlanması, işletilmesi; ürünlerin kalite denetimi-
nin yapılması yönünde çalışma yapar; 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun di^er 
görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumludur. 

TT. AIV.NAN NİTELİKLİ.:.; : 

(1) Maden Mühendisliği «.lipIon?.sı veren bir fakülte veya 
dengi bir yüksek öğretim kurumunu, "Madon Mühendisi" 
olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri sınıfının III
1

üncü 
derecesinde on az üç yıl çalışmış olmak. 

Ancak üç yıl çalışmış olma. koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde 
on az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

. . / 1 1 » 
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JEOLOJİ VE MADEN Da İli ESİ 

MAKİNE MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

M a a ş 

Makine Mühendisi 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

II (Yükselme yeri) 

I 

Barom 13-14-15 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLA!; 

(l) Daire araç ve gereçlerinin hizmet vermelerini sağlamak 
amacıyla gerekli bakım ve onarımlarını zamanında en iyi 
şekilde yaptırır ve gerekli denetimi yaparak hizmete 
sunar; 

(-?) Kendisim; b:ı,
r

;lı IJ. r e m e l i n ıLıYıN.'ı;;xiı .U.tı ve yönetirain-
den sorumludur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun di^er 
görevleri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumludur, 

II. ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Makine Mühendisliği diploması veren bir fakülte veya 
dengi bir yüksek öğretim kurumunu "Makine Mühendisi" 
olarak bitirmiş olmak; 

(2) Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının IIl'üncü 
derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak. 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uyrjun 
nitelikte kamu .görevlisinin bulunmaması halinde on az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(4) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj .sayılaaaktır, 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 
JEOLOJİ MÜHENDİSİ KADROSU 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

.Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

HİZMET ŞEMASI 

Jeoloji Mühondisi 

Mühendislik vo Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

III (İlk atanma yeri) 

3 

Barem 11-12-13 

1 • 00ıvEV. YETKİ V E SOİ^MLULUKI^.,H:_ 

(1) Ülkenin çeşitli ölçekte <;;enel jeoloji haritalarının 
yapılmasını ve raporlarının y-zılmasını; jeolojik 
sorunların incelenmesini ve çözümlenmesini; jeomorfo-
loji hrrital arının yapıDm^aını v>_. r.-ıpurlnr ı n m yasıl-
ma s m ı saclar; 

(2) Araziden alınan örneklerin jeolojik amaçlar yönünden 
gerekli incelemelerinin lâboratuvarda yapılmasını saclar; 

(3) Ülkenin yeraltı suyu araştırmalarının yapılması; 
hidrojeoloji haritalarının yapılması ve raporlarının 
yazılması; akiferlerin incelenmesi; yeraltı suyu 
kalitesinin ve rezervlerinin izlenmesi vo değerlen-
dirilmesi; istatistiki bilgilerin derlenmesi ve değer-
lendirilmesi ve kuyu denemelerinin yapılması yönündü 
gerekli önlemleri alır; 

(4/ Hor türlü maden, endüstriyel hammadde, u-rıerji 
hammaddesi ve taşocağı malzemesi kaynaklarının 
araştırılması, bunlarla ilcili haritaların yapılması 
ve raporlarının yazılması ve rezerv ve kalitelerinin 
saptanması yönünde çalışmalar yapar; 

( ! > ) L a r a j , , «adde, yerleşim yeri vu önouli yapıların 
zeminlerine ait mühendislik jeolojisi etüdlerinin 
yapılması, zemin mekaniği verilerinin saptanma sı; 
baraj-jölet ve sed.de tfibi su yapılarının yapınııyle 
il?;j 3 i olarak d<v;r 1 yapı ma İz ..'in. .-si eifMlerinin y a p ı l -

ması; heyelan sahalarının ve bu sahalar için alınması 
gereken önlemlerin saptanması $ jeoteknik haritaların 
yapılması ve raporlarının yazılması yönünle gerekli 
çalışmaları y~par v e çalışna raporlarını hazırlar; 

(6) Kendisine baf;lı personelin yönetimi ve çalışılanından 
sorumludur; çalışmaları en iyi ve on verimli şekilde 
yürütür. 

(7) Amirleri tarafından vcrilecok uygun diğer görevleri 
yerine getirir; ve 

(8) Görevlerinin yerine getirilmesin lon amirlerine karşı 
sorumludur. 

../1196 



- 1196 -

AilANAN NİTELİKLER: 

(l) Jeoluji Mühendisliği diploması veren bir fakülte 
veya dengi bir yüksek Süratim kurumunu, -'Jeoloji 
Mühendisi" olarak bitirmiş olmakj 

(ü) İljili mevzu ıt uyarınca yapılacak sınavlarda bşşirili 
olmak, 

(3) C-cçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

./1197 



- 1197 -

JEOLOJİ VE M/JDEN DAİRESİ 

MÜHENDİS (JEOLOJİ-JEOFİZİK) KaDROSU 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

HİZMET ŞEMASI 

Mftlı endir. (Jt." >1" j L VT(.M ı (\i / i k ) 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

III (İlk Atanma Yeri) 

I 

Barem 11-12-13 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) (A) Jeoloji Mühendisinin Görevleri; 

ülkenin çeşitli ölçekte genel jeoloji haritalarının 
yapılması ve raporlarının yazılması, jeolojik so-
runların incelenmesi ve çözümlenmesi; jeomorfoloji 
haritalarının yapılması ve raporlarının yazılması; 
her türlü maden, endüstriyel hammadde, enerji ham-
maddesi ve taşocağı malzemesi kaynaklarının araştı-
rılması, bunlarla ilgili haritaların yapılması, re-
zerv ve kalitelerinin saptanması, raporlarının 
yazılması; baraj-gölet, şedde, yerleşim yeri ve 
önemli yapıların zeminlerine ait mühendislik 
jeolojisi etütlerinin yapılması, zemin mekaniği 
verilerinin r.aphanmanı , 1.c >]>"1 ur.ı yıkımını olum.-.ıız 
yönde etkileyebilecek heyelan gibi jeolojik yapının 
olumsuz olduğu sahaların ve ünlemlerinin saptanması, 
baraj-gölet ve şedde gibi su yapılarının yapımıylo 
ilgili olarak doğal yapı malzemesi etütlerinin 
yapılması, joo teknik har i talar ın yapılması v«_-
raporlarının yazılması; araziden alınan örneklerin 
jeolojik amaçlar yönünden gerekli incelemelerinin 
lâboratuvarda yapılması yönünde gerekli önlemleri 
alır ve gerekli çalışmaları yapar; 

(E) Jeofizik Mühendisi'nin Görevleri: 

(1) Yeraltı suyu, maden, petrol gibi doğal yeraltı 
kaynaklarının uygun jeofizik yöntemlerle araş-
tırılması; jeoloji çalışmalarının jeofizik 
çalışmalarıyle desteklenmesi; jeofizik kuyu 
logu alınması yönünde gerekli önlemleri alır 
ve gerekli çalışmaları yapar; 

(2) Kendisine bağlı personelin yönetiminden ve 
çalışmasından sorumludur; çalışmaları en iyi 
ve en verimli şekilde yürütür; 

(3) Am.Lr'J »-r.i. t.n\-ı Tından veril^etk mevkiine uy, ,'in 
diğer görevleri yerine getirir, 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine 
karşı sorumludur. 

./ 1198 



- 1198 -

ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Jeoloji Mühendisliği veya Jeofizik Mühendisliği 
diploması veren bir fakülte veya den^i bir yüksek 
öğreten kurumunu, "Jeoloji Mühendisi

5

' veya "Jeofizik 
Mühendisi" olarak bitirmiş olmak. 

(2) İİrili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

./ 1199 
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JEOLOJİ BE MADEN DAİRESİ 
SONDAJ MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

KuJro AıU 

Hizmet Sınıfı 
Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

jjoiıuaj Munencıısı 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

III (İlk Atanma Yeri) 

1 

Barem 11-12-

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Her türlü sondaj, kuyu geliştirme ve kurtarma çalışmala-

rının başarılı bir şekilde yapılmasını ve sonuçlandırıl-

masını sağlamak amacıyle iş yerinde bulunarak yapılan 

çalışmayı yürütür; 

(2) Kendisine bağlı personelin çalışmasında! ve yönetiminden 

sorumludur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Jeoloji Mühendisliği, Maden Mühendisliği, Jeofizik 

Mühendisliği, Petrol Mühendisliği, Sondaj Mühendisliği 

diploması veren bir fakülte veya dengi bir yüksek öğretim 

kurumunu bitirmiş olmak. 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

./1200 
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.TEOT.OJT VE MADF.N l>ÂTRF:::İ 

MADEN MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

Maden Mühendisi 

Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

III (İlk Atanma Yeri) 

1 

Barem 11-12-13 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI : 

(1) Maden ve taşocağı malzemesi sahalarının ruhsatlandırılması; 

maden ve ocak işletmelerinin denetimi; bu işletmelerle ilgi- j 

li istatistiki bilgilerin derlenmesi ve değerlendirilmesi; 

maden ve ocak işletme projelerinin hazırlanması, işletilmesi; < 

ürünlerin kalite denetiminin yapılmadı yönünde çalışma yapar. 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden uıııii'lerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Maden Mühendisliği diploması veren bir fakülte veya 

dengi bir yüksek öğretim kurumunu "Maden Mühendisi" 

olarak bitirmiş olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

/12 01 
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JEOLOJİ VE MADEN DAÎRESÎ 

JEOFİZİK MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

: Makine Mühendisi 

: Mühendislik ye Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

: III (İlk Atanma Yeri) 

: 1 

: Barem 11-12-13 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI : 

(1) Daire araç ve gereçlerinin hizmet vermelerini saklamak 

uıııuoıyle ^erekli bakını ve onarımlarını zamanında en iyi 

bir şekilde yaptırır ve yapılan işi denetler; 
(2) Kendisine bağlı personelin çalışmasından ve yönetiminden 

sorumludur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Makine Mühendisliği diploması veren bir fakülte veya 

dengi bir yüksek öğretim kurumunu "Makine Mühendisi" 

olarak bitirmiş olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak; 

(3) Geçerli bir yabancı dil bilmek avantaj sayılacaktır. 

./1202 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

KİMYA MÜHENDİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adi Kimya Mühendisi 

Hizmet Sınıfı : Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Daire ile ilgili konularda su, cevher, taş ve toprak 

örneklerinin kimyasal analizlerini yapar.} ve 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir, 

II.. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Mühendislik diploması veya dengi bir diploma veren 

Üniversite veya Jpir yüksek öğrenim kurumunun kinya 

bölümünden mezun olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak; 

(3) Geçerli bir yabancı dil bi.lnek nvnntnj «ayılacakLir. 

Derecesi 

Kadro Sayısı 
Maaş 

111 (İlk.Atanma Yeri) 

E 

Karem 11-12-13 

1203/. 
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JEOLOJÎ VE MADEN DAÎRESÎ 
TEKNISYEN KADUOSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet. Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

: Teknisyen 

: Teknisyen Hizmetleri Sınü'ı 

: I (Yükselme Yeri) 

: 6 

: Barem 14-15 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Jeoloji, Jeofizik, Maden, Yerlatı suyu ve yüzey sula-

rının ölçümleri, topografya ölçümleri, sondaj operatör-

lüğü, teknik çizim lâboratuvar, kuyu deneme, motor bakım 

ve onarımı, oto elektrikçiliği, torno ve kaynak konuları-

nın en az birinde çalışır; bağlı olduğu şubenin teknis-

yenlik hizmetlerini yönetir, çnlışmnlnrı denetler, ijin 

en iyi ve en verimli şekilde yapılması için amirine 

yardımcı olur; sorumlu olduğu pers nelin yetişmesini sağlar,. 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
1 1

 III I t I 

(1) Bir teknik orta öğretim kurumunu bitirmiş elmak veya 

lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görev-

leri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini 

kanıtlamış olmak; 

(2) Teknisyenlik Hizmetleri Sınıfının II'nci derecesinde en 

•i:' f lr y ı l r n l ı ,;;ııı ı • I ııı.ık ; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 

üç yıl çalışmış olnıa koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

1 2 0 4 / . . . 
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JEOLOJÎ VE MADEN DAÎRESt 

II. DERECE TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

: Teknisyen 

: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 

: II (Yükselme Yeri) 

: 9 

: Barem 12-13 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Jeoloji, Jeofizik, maden, yeraltı auyu ve yüzey sula-

rının ölçümleri, topografya ölçümleri, sondaj operatör-

lüğü, teknik çizim, lâboratuvar, kuyu deneme, motor 

bakım ve onarıtaı, oto elektrikçiliği, turno ve kaynak 

konularının en az birinde kendine verilen görevleri yapar 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 

sorumludur. 

ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Bir teknik orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak veya lise 

mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri 

yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıt-

lamış olmak; 

(2) Teknisyenlik Hizmetleri Sınıfının III'üncü derecesinde 

en az üç yıl çalışmış olmak.; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 

nitelikte kamû görevlisinin bulunmaması halinde en az 

bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

1 2 0 5 / . . . 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

III. DERECE TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro r'.ny ı ı 

Teknisyen 

Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 

III (Yükselme Yeri) 

11 

Barem 11-12 Maaş 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Jeoloji, Jeofizik, maden, yeraltı suyu ve yüzey sula-

rının ölçümleri, topografya ölçümleri, sondaj operatör-

lüğü, teknik çizim, lâboratuvar, kuyu deneme, motor 

bakım ve onarımı, oto elektrikçiliği, torno ve kaynak 

konularının en az birinde kendine verilen görevleri 

yapar\ 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 

sorumludur, 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Bir teknik orta Öğretim kurumunu bitirmiş olmak veya 

lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen 

görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yetene-

ğini kanıtlamış olmak. 

(2) Teknisyenlik Hizmetleri Sınıfının IV
1

üncü derecesinde 

en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olmak koşulunu haiz uygun 

nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 

bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili m e v z u a t uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

1 2 0 6 / . 
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JEOLOJİ VE MADEN DAÎRESÎ 

IV. DERECE TEKNİSYEN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Ad3 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

Teknisyen 

Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 

IV (îlk Atanma Y
e
r i ) 

15 

Barem 7-8-9-10 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI; 

(1) Jeoloji, jeofizik, maden, yeraltı suyu ve yüzey suları-
nın ölçümleri, topografya ölçümleri, sondaj operatörlüğü, 
teknik çizim, lâboratuvar, kuyu deneme, motor bakım ve 
onarımı, oto elektrikçiliği, torno ve kaynak konuları-
nın en az birinde kenaine verilen görevleri yapar; 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Bir teknik orta fiğretim kurumunu bitirmiş olmnk voya 
lise mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen 
görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yetene-
ğini kanıtlamış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarında yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

1 2 0 7 / . . . 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

MALİYE MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

Maliye Memuru 

Mali Hizmetler Sınıfı 

11 (Yükselme yeri) 

1 

Barem 12-13-14 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Dairenin yıllık bütçesini Müdür ve Müdür Muavininin 
yönerilerine uygun olarak hazırlar; 

(2) Dairenin onaylanan bütçeyi uygulanırken harcama l a n , 
ödeneklere ve bütçe talimatnamelerine uygun olarak 
yapar; 

(3) Daire gelirlerinin tahsil edilmesini sağlar; 

(4) Daire personelinin istihkaklarını tahakkuk ettirir, 
maaş ve ücretlerinin zamanında ödenmesini sağlar; 

(5) Dairenin maliye ve muhasebe işlerini yapan biriminin 
sorumlusu olup idaresindeki personelin verimli olarak 
çalışmasını sağlar; 

(6) Ahirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Mali Hizmetler Sınıfının 111'üncü derecesinde en az 
üç yıl çalışmış olmak. 

'Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitollktc» Knınu fförovl i r.l n i n bul urun:una.'; J h a l i n d e <>rı a.-, 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak 

1 2 0 8 / . 



- 1208 -

JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

AMBAR EMİNİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Knriro Sayını 

Maaş 

Ambar Emini 

Mali Hizmetler Sınıfı 

11 (Yükselme yeri) 

1 

Barem 12-13-14 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Daireye alınacak her türlü malzemenin satın alınmasını 
ve ambarlanmasını yapar ve satın alma ve ambarlama iş-
lerinden sorumludur; 

(2) Daire ambarındaki tüm araç ve gerecin korunması, düzen-
lenmesi, giriş ve çıkışın ilgili gerekli kayıtlarının 
yapılmasından sorumludur; 

(3) Ambarda görevli perosnelin verimli olarak çalışmasını 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur. 

ı ı . ARANAN NITELIKLER: 
(1) Mali Hizmetler Sınıfının 111'üncü derecesinde en az üç 

yıl çâlışmış olmak. 

Ancak üç yıl çalışmış nlma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

sağlar; 

olmak 

1213/. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

MALİYE MEMURU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı J: Maliye Memuru 

Hizmet Sınıfı : Mali Hizmetler Sınıfı 

Derecesi : 111 (İlk atanma ve Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : 1 

Maaş : Barem 10-11-12 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Amirlerinin yönerilerine uygun olarak; Daire bütçesini 
hazırlar, harcamları mevzuata uygun olarak yapar ve 
Dairenin her türlü maliye ve muhasebe işlerini yürütür; 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; Ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) Maliye, ikliaat, işletmecilik, istatistik, Muhasebe 
ve ticaret konularında bir fakülte, akademi veya 
yüksek okulu bitirmiş olmak veya certified veya 
chartert accountant ünvanını taşımış olmak; veya, 

(B) Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş 
olmak ve Kamu Görevlileri Yasasının 75'inci 
maddesinin (2)'nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeğ 
hak kazanmış olup kamu görevinde en az altı yıl 
çalışmış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

1210/. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

AĞİR ARAÇ OPERATORU KÂDROSU 

HİZMET ŞEMAST 

Kadro Adı : Ağır Araç Operatörü 

Hizmet Sınıfı :. Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım 

Hizmetleri Sınıfı 

Derecesi : 1 (Yükselme Yeri) 

Kadro Sayısı : 7 

Maaş : Barem 7-8-9-10 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Paletli, paletsiz ağır iş aracı veya kamyon, tanker, 
v.b, lastik tekerlekli araçları kullanır; 

(2) Kullandığı aracın her türlü bakımını yapar, gerekli 
hniüerde aracın ücrviü işlerini Lak.ip etler ve aracın 
temiz ve bakımlı olarak çalışmasını sağlar; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir. 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur, 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Ortaokul veya dengi bir okulu bitirmiş ve belli bir 
meslek eğitiminden geçmiş olmak veya ağır araç sürücü-
lüğü için gerekli sürüş ehliyetine sahip olmak, 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en 
az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

1211/. 
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JEOLOJİ VE MADEN DAİRESİ 

HAFİF ARAÇ OPERATOR KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Hafif Araç Operatörü 

Hizmet Sınıfı : Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım ve Onarım 
Hizmetleri Sınıfı. 

Derecesi : 11 (İlk Atanma Y
e
r i ) 

Kadro Sayısı : 15 

Maaş : Barem 2-3-4-5-6 

I. GÖREV. YETKİ VE SORUMLULUKLARI ; 

(1) Daireye ait her türlü hafif aracı kullanır 

(2) Daire araçlarının her türlü bakımını yapar, gerekli 
hallerde aracın servis işlerini izler ve aracın temiz 
ve bakımlı olarak göreve çıkmasını sağlar; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(4) Görevlerinin yerine getirilmesinden Amirlerine karşı 
sorumludur, 

II. ARANAN NİTELİKLER; •• 
(1) Ortaokul veya dengi b^r orta Öğretim kurumunu bitirmiş 

ve belli bir meslek eğitiminden geçmiş olmak; veya 

(2) Ağır veya hafif araç sürücülüğü için gerekli sürüş 
ehliyetine sahip olmak. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

1212/. 
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KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİ I Eİ>1 BAŞKANİ 

VEHBİ ZEKİ SERTER (Yerinden) - İkinci Cetvelin de okunmuş 

kabul edilmesini öneriyorum. 

BAŞKAN- Sayın Komite Başkanı Vehbi Zeki Serter'in 12'nci 

maddedeki cetvelin okunmuş olarak kabul edilmesi önerisi 

vardır. İtirazı olan var mı?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

12'nci maddeyi cetveliyle birlikte oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir. 

(İkinci Cetvel 12'nci maddeye eklenmiştir.) 

1213/. 
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KATİ P-

BEŞİNCİ KISIM 

Geçici Kurallar 

.(1) Bu Yasada gösterilen kadrolarda halen çalışmakta 

olan kamu görevlilerinin bu kadrolarla ilişkileri 

aynen devam eder ve tutmakta oldukları kadronun 

kendilerine kazandırmış olduğu barem ve maaşı çek-

meye devam ederler. 

(2) Genel kadro yasasına ekli Birinci Cetvelde yer alan 

ve Su, Jeoloji ve Maden Dairesi kadrolarında öngö-

rülen 1
 1

 inci Sınıf Jeoloji ve Maden Mühendisi kadro-

sunda çalışan personel, bu Yasadaki Il'nci Derece 

Jeoloji Mühendisi kadrosuna; Il'nci Sınıf Jeoloji 

ve Maden Mühendisi kadrosunda çalışan personel, 

mezuniyet dalarına göre 111
1

 üncü Derece Jeoloji 

Mühendisi, III'üncü Derece Maden Mühendisi, III
1

 üncü 

Derece Jeofizik Mühendisi veya III
1

 üncü Derece 

Sondaj Mühendisi kadrolarına; I'inci Sınıf Jeoloji 

Asistanı kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki 

Il'nci Derece Teknisyen kadrosuna; Il'nci Sınıf 

Jeoloji Asistanı kadrosunda çalışan personel, bu 

Yasadaki 111
1

 üncü Derece Teknisyen kadrosuna; 

III
1

 üncü Sınıf Jeoloji Asistanı kadrosunda çalışan 

personel ise IV'üncü Derece Teknisyen kadrosuna 

intibak ettirilir. 

(3) Bu Yasa ile kadrosu kaldırılıp da, bu Yasada öngö-

rülen kadrolardan hiç birine intibakı yapılamayan 

kamu görevlilerinin kaldırılan kadrolarla ilişkileri 

başka kadrolara atanacakları veya emekliye ayrılacak 

ları tarihe kadar kadroları kaldırılmamış gibi devam 

eder ve bu süre içinde kaldırılmış kadronun kendile-

rine kazandırmış olduğu tüm haklardan yararlanır-

lar. 
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BAŞKAN- Geçici 1'inci madde üzerinde söz isteyen var mıdır? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler? 

Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Geçici 

Madde 
intibak 
Kuralları 

KATİP-

2. Bu Yasada öngörülen kadrolara intibak yapılırken, 

intibakı yapılan kamu görevlisi, bulunduğu baremin ka-

çıncı kademesinde ise, intibak ettirileceği baremin 

ona karşılık olan kademesine intibak ettirilir. 

BAŞKAN- Geçici madde 2 ile ilgili söz isteyen var m ı d ı r ? — 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d d e d e n l e r ? — 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Geçici Madde 
Kamu Görev-
lilerinin 
Mevcut Barem 
içi Artış 
Tarihleri 

KATİP -

3. Yukarıdaki geçici I'inci ve Geçici 2'nci madde ku-

ralları çerçevesinde intibakları yapılan kamu görev-

lilerinin mevcut barem içi artış tarihleri herhangi 

bir değişikliğe uğramadan devam eder. 

BAŞKAN- 3'üncü maddeyle ilgili söz isteyen var mıdır? 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

KATİP-

ALTINCI KISIM 

SON KURALLAR 

Tüzük yapma 13. Bakanlar Kurulu, bu Yasanın daha iyi uygulanma-
V p + k ı ç i 

sını sağlamak ve dairenin çalışmalarını düzenlemek 

amacıyla; aşağıda öngörülen konularda tüzük yapabilir: 

(1) Yeraltı suyu yataklarının ve kaynaklarının 

(kuyu-pınar) araştırılması, incelenmesi, değer-

lendi rilmesi, işletilmesi ve işletme rejimle-

rinin saptanması, korunması, geliştirilmesi 

konularında; 

1229/. 
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(2) Maden, Endüstriyel hammadde, enerji hammaddesi 

kaynaklarının işletilmesi konularında; 

(3) Jeoloji, hidrojeoloji, Jeofizik, sondaj, keson 

kuyu ve galeri, maden ve taşocağı konularında 

gerçek ve tüzel kişilere ücret karşılığı yapı-

lacak araştırma ve inceleme projelerininl hazır-

lanması ve uygulanması konularında; 

(4) Sondaj ehliyeti verilmesi ile ilgili konularda. 

BAŞKAN- 13'üncü maddeyle ilgili söz isteyen var mıdır? 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... R e d d e d e n l e r ? — Çekimser? 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Yürütme 
Yetkisi 

KATİP-

14. Bu Yasayı Bakanlar Kurulu adına Jeoloji ve Maden 

Dairesinin bağlı olduğu Bakanlık yürütür. 

BAŞKAN- 14'üncü maddeyle ilgili söz i s t e y e n ? — Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 

Yürürlük-
ten kal-
d ı rma 
6/1981 
30/1981 
38/1983 
18/1984 
10/1985 

KATİP -

15. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak, 

Genel Kadro Yasasının, ekli Birinci Cetvelilnde yer 

alan ve Su İşleri, Jeoloji ve Maden Dairesi kadrola-

rında öngörülen kadrolardan; 

- iki Müdür Muavini kadrosundan biri; 

- 1
1

 inci Sınıf Jeoloji ve Maden Mühendisi kadroları; 

- II'nci Sınıf Jeoloji ve Maden Mühendisi kadroları; 

- I'inci Sınıf Jeoloji Asistanı kadroları; 

- II'nci Sınıf Jeoloji Asistanı kadroları; 

- III
1

 üncü Sınıf Jeoloji Asistanı kadroları; ve 

- IV'üncü Sınıf Jeoloji Asistanı kadroları 

yürürlükten kaldırılır. 

1204/... 
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BAŞKAN- 15'inci maddeyle ilgili söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... Oyçok-

luğu ile kabul ledilmiştir. 

KATİP-

Yürürlüğe 16. Bu Yasa, Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlaya-
G i r i

S rak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN- 16'ncı madde ile ilgili söz isteyen?... 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Böylece madde madde görüşülmesi tamamlandı. 

Şimdi üçüncü görüşmesine geçiyoruz. Üçüncü 

görüşme, Kısa İsim ve bütünü oylanmak suretiyle ya-

pılacaktır. Lütfen kısa ismi okur musunuz?.... 
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K A T İ P -

Kısa isim 1. Bu Yasa, Jeoloji ve Maden Dairesi (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) Yasası olarak 

isimlendirilir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d d e d e n l e r ? — 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Hayırlı 

uğurlu olsun. 

Sayın milletvekilleri; şimdi sıra Ceza (Değ i ş i kli k)No:2) 

Yasa Tasarısıyla Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporunun görüşmesine gelmiştir. 

Sayın Komite Başkanının Raporunu sunmasını rica 

ediyorum. 

Buyurun Sayın Yüksel Tüccaroğlu. 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI YÜKSEL TÜCCAROĞLU -

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET 

MECLİSİ HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

CEZA (DEĞİŞ İKL İK YASA.. TASARI SINA 

232/3/87) İLİŞKİN RAPORUDUR 

Komitemiz, ivedi olarak görüşmüş olduğu Ceza 

(Değişiklik JSBT2) Yasa Tasarısını (Y..T.NQÎ;232/3/87) BFC*te 
sunulan hazırlanmış gerekçeleri ile Başsavcılık temsilcisinir 

görüşlerini de değerlendirerek, Tasarıyı oybirliği ile 

kabul etmiştir. 

Komitemiz,. İçtüzüğün Yasaların yapılmasında 

uyulması gerekli ilke ve ölçütleri gözeterek Tasarıriii, 

btttünlüğü içindej Esas Yasanın değiştirilmesi ö n g ö r m e » 

maddelerinde belirli sözcükler kaldırılmak ve yerlerine 

yenileri konmak suretiyle yapılan düzenlemeler yerine, 

değiştirilmesi istenilen madde ve fıkraları bütünüyle 

değiştirerek düzenleme yapmak yönüne gitmiştir. 

Komitemiz, Tasarının Esas Yasanın 183'ün^ü maddesini*» 

21'inei fıkrasının değiştirilmesini öngören Tasarını» 

5'inci maddesini "belirsizliği önlemek ve açıklık getirilmesi" 

gerekçesiyle "deği
s
tirerek" kelimesinden sonraki söz disisini 

çıkararak yerine "insan onuruna yaraşır düzeyde yaşam 

sürmesine olanak verecek bir miktar ödenmesini emredebilir" 
» 

söz dizisini koyarak maddeyi oybirliği ile kabuİ etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının diğer tüm maddelerini aynen ve 

oybirliği ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğj^
 i l e

 ^ ^ ^ 

etmiştir. 
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Komitemiz, eybirliği ile kabul etmiş olduğu 

Tasarının, Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü 

Gisnel ^-urula saıık verir. 

Dr. Yüksel Tüccareğlu 

( B a ş k a n ) 

Y 

Brbay ilana t;lı 

(.başkan Yardımcısı) 

ı ı 

A k-vi 1 

>lu s t a fa Ka r pa s 11 

(üye) 

Tokay\ Yarış 

(üye) 

Feri. i un ön a av 

(üye) 

(Toplantıya katılmadı) 

Hasan Sarıca 

(üye) 

(Toplantıya katılma 

Çetin Veziroğlu 

(Uy e) 

13 ^kim 1989 
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G E R E K Ç E 

Fasıl 15^ Ceza YaBası sömürge döneminden kalan ve öngördüğü 

para cezaları itibariyle caydırıcı özelliği bulunmayan bir yasa 

görünümünde idi., Yaaa'de öngörülen bazı cezaların çağımızın hukuk 

anlayışına uygun hele getirilmeai ve para cezalarının da etkin ve 

caydırıcı bir düzeye yükseltilmesi için bir çalışma başlatılmış ve 

bu çalışma sonunda 22/1989 sayılı Ceza (Değişiklik) Yasası Cumhuriyet 

Meclisi'nden geçerek, 7 Nisan,1909 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Ancak 22/1989 sayılı Ceza (Değişiklik) Yasası,tasarı . alarak hazır-

lanırken, Esas Yasa'dakibezı (rBttfclazirdn değiştirilmesi sehven gözden 

kaçmıştır. Ekte sunulan tasarı, Esas Yasa'da bazı maddelerde ön-

görülen para cezalarının ds günümüz koşullarına uygun hale getirilmesi 

ve Ceza Yasası nti^. cezvl;rda yeknesaklığın :seğlanması amacıyle 

hazırlanmıştır^ 

M A D D E G E R E K Ç E L E R İ 

1. Tasarının birinci maddesi ile kısa isim düzenlenmiştir,, 

2
U
 Tasarının 2,3,^,6,7,8 ve 9„ncu maddeleri ile, Esas Yasa'nın 

ilgili maddelerinde öngörülen pare cezalarının miktarları yükseltilmektedi 

Bundan amaç pere cezelarının etkinlik ve verimliliğinin artırılmesıdır, 

3 , Tasarının 5«nci maddesi ile, E S B S Yese'nın 1 8 3 maddesinin 

(2) fıkrası keldırılmekta ve yerine yeni bir fıkra konmaktedır» Bundan 

amaç, nafaka ile ilgili konularda mahkemenin dahe gerçekçi ve 

günün koşullarına uygun bir şekilde kersr vermesine imkan yaratmaktır.. 

Tasarının lCbncu maddesi yürürlük tarihini düzenlemektedir-
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Yüksel Tüccaroğlu. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mıdır?... Yoktur. 

SayıSayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen olmadığı için madde madde görüşmesine 

geçiyoruz. Madde madde görüşülmesini onayınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Reddedenler? Yok. Ç e k i m s e r ? — 

Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Lütfen 1
1

 inci maddeyi okur musunuz? 

KATİP -
CEZA (DEĞİŞİKLİK NO: 2) YASA TASARISI 

1. Bu Yasa, Ceza (Değişiklik No:2) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "esas Yasa" 

olarak anılan Ceza Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1'inci madde üzerinde söz isteyen var 

mıdır? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r - — 

Reddedenler? Çekimser? Red var m ı ? — 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Evet. 

BAŞKAN - Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Kısa İsim 
Fasıl 154 
3/1962 

43/1963 
15/1972 
20/1974 
31/1975 
6/1983 

22/1989 
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KÂTİP -

Esas Yasa-
nın 99'uncu 
maddesinin 
değiştiril-
mesi 

2. Esas Yasa, 99'uncu maddesi kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni 99'uncu madde 

konmak suretiyle değiştirilir: 

"Umumi 
yerde 
sövme 

99. Her kim, umumi bir yerde veya 
umumi olmayan bir yerde ancak, 
umumi bir yerde bulunan herhangi 

bir biçimde veya koşullar 

altında başka herhangi bir 

kişiye bir müessir fiil işlemeye 

tahrik edecek biçimce söverse, 

hafif bir suç işlemiş olur 

ve bir aya kadar hapis cezasına 

veya yüz bin Türk Lirasına 

kadar para cezasına veya her 

iki cezaya birden çarptırılabilir." 

BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var 

mıdır?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Reddedenler?... Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 
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Esas Yasanın 
115'inci 
maddesinin 
değiştiril-
mesi 

KATİP-

3. Esas Yasa, 115'inci maddesi kaldırılmak ve yerine 

aşağıdaki yeni 115'inci madde konmak suretiyle de-

ğiştiri1 ir: 

" Fesat 
karıştırma 

115. Her kim. hayali bir suç ile ilgili olarak 

herhangi bir polise kasten yalan bir ifade 

verirse fesat karıştırmaktan suçlu olur ve 

Beş yüz bin Türk Lirasına kadar para ceza-

sına veya bir yıla kadar haıis cezasına 

veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. 

BAŞKAN- 3'üncü madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?... 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Esas Yasanın 
177'nci mad-
desinin de-
ğiştirilmesi 

KATİP-

4. Esas Yasa, 177'nci maddesinin (l)'inci fıkrası kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni (1) ' inci fıkra konmak suretiyle 

değiştirilir: 

"(1) Herhangi umumi bir mahalde herhangi müstehcen 

bir gösteri .veya temsil teşhir eden herhangi 

bir şahıs bir suç işlemiş olur ve bir milyon 

Türk Lirasına kadar para cezasına veya bir yıla 

kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden 

ç a r p t ı n labi 1 ir." 

BAŞKAN- 4'üncü madde üzerinde söz i s t e y e n ? — Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? R e d d e d e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? — Oy-

çokluğu ile kabul edilmiştir. 
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Esas 
Yasanın 
183

1

 üncü 
maddesinin 
değiştiril-
mesi 

KATİP-

5. Esas Yasa, 183'üncü maddesinin (2)
 1

 nci fıkrası kal-

dırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra konmak 

suretiyle değiştirilir: 

"(2) Mahkeme herhangi bir zaman ilgili tarafın mü-

racaatı üzerine daha önce (1)' inci fıkra ge-

reğince verilen nafaka emrini geçici olarak 

durdurabilir, kaldırabilir veya değiştirerek 

insan onuruna yaraşır düzeyde yaşam sürmesi-

ne olanak verecek bir miktar ödenmesini em-

redebilir. " 

BAŞKAN- 5' inci madde üzerinde söz isteyen? Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekimser?.... 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP 

Esas Yasanın 

187
1

nc i mad-

desinin de-

ğiştirilmesi 

6. Esas Yasa, 187
1

nc i maddesinin (2)'nci fıkrası 

kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nc i fıkra 

konmak suretiyle değiştirilir: 

" (2) Yukarıdaki (1)' inci fıkraya veya onun gere-

ğince verilen herhangi bir ruhsatın tabi 

olduğu şartlara aykırı bir davranışta bulunan 

herhangi bir kişi, hafif bir suç işlemiş olur 

ve iki yüz elli bin Türk Lirasına kadar para 

cezasına veya altı aya kadar hapis cezasına 

veya her iki cezaya birden çarptırılabilir 

ve suçu yargılayan Mahkeme, suça konu teşkil 

eden cihazın müsadere edilmesini emredebilir." 

BAŞKAN- 6'ncı madde üzerinde söz isteyen?... Oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? R e d d e d e n l e r ? — Çekimser?... Oybir-

liği ile kabul edilmiştir. 
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Esas Yasanın 
188'ine i mad-
desinin 
değiştiri1-
mes i 

7. Esas Yasa, 188'inci maddesi kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni 188'inci madde kon-

mak sureti ile değiştirilir: 

"Haylaz ve 

ahlâksız 

kişiler 

188. Aşağıdaki kişiler haylaz 

ve ahlaksız sayılır ve mahkûm 

olmaları halinde bir riya kadar 

hapis cezasına veya yüz bin 

Türk Lirasına kadar para cezasına 

veya her iki cezaya birden çarp-

tırılabilir: 

(a) Herhangi umumi bir yerde 

namus veya ahlaka aykırı 

bir davranışta bulunan herhan-

gi bir genel fahişe; 

(b) Herhangi umumi bir yerde 

dilenmek veya sadaka toplamak 

için dolaşan veya duran 

veya herhangi bir çocuğa 

bunları yaptıran veya çocu-

ğun yapmasını teşvik eden 

veya cesaretlendirenler; 

(c) Herhangi umumi bir yerde 

ahlak dışı amaçlar üzerinde 

direnen veya ahlak dışı 

amaçlar için ısrarla istekte 

bulunan herhangi bir erkek; 

(d) Herhangi umumi bir yerde 

huzursuzluk çıkaracak biçimde 

davrananlar; 

(e) Yasal bir mazaret olmadan 

umumi bir yerde herhangi 

bir ahlak dışı davranışta 

bulunanlar. 
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BAŞKAN- 7'nci made üzerinde söz isteyen var m ı d ı r ? — 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KATİP-

Esas Yasanın 
?37'nci mad-
desinin 
değiştirilmesi 

8. Esas Yasa, 237'nci maddesi kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni 237'nci madde konmak sureti 

ile değiştirilir: 

"Zarar veren 
öteki ih-
maller 

237. Her kim 236'ncı maddede 

gösterilmiş bir fiil veya ihmal 

olmayan yasa dışı bir fiil işler 

veya yapmakla . görevli bir işi 

yapmayı ihmal eder ve o fiil 

veya ihmal sonucu herhangi bir 

kişiye bir zarar olursa hafif 

bir suç işlemiş olur ve altı 

aya kadar hapis cezasına veya 

beş yüz bin Türk Lirasına kadar 

para cezasına veya iki cezaya 

birden çarptırılabilir." 
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BAŞKAN - 8'inci madde üzerinde söz isteyen?... 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?.. 

Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP 

Esas Yasanın 
358'inci mad-
desinin de-
ğiştiri lmesi 

9. Esas Yasa, 358'inci maddesi kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni 358'inci madde 

konmak sureti ile değiştiri1 ir. 

"Posta pulu 
kâğıdı ve 
madeni baskı 
kalıbı 

358. Her kim ispat külfeti 

kendine ait olmak 

üzere yasal yetki 

ve mazareti bulunmadan: 

a) Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti veya 

herhangi bir yabancı 

ülkede posta ücretlerini 

göstermek için kullanılan 

herhangi bir pulun kâğıt 

veya başka madde üzerinde 

taklit veya resmini 

yapar veya yapmaya 

başlar veya hazırlar 

veya herhangi bir posta 

amacı için kullanır 

veya tasarrufunda 

bulundurur veya elden 

çıkarırsa; veya 
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(b) Böyle bir taklit veya resmini 

yapmak için kullanılan herhangi 

bir kalıp, maden basma kalıbı 

veya aleti yapar veya tamir 

eder veya yapmaya veya tamire 

başlar veya hazırlanırsa veya 

kullanır, tasarrufunda bulun-

durur veya elden çıkarırsa, 

hafif bir suç işlemiş olur ve bir 

yıla kadar hapis cezasına veya 

beş yüz bin Türk Lirasına kadar para 

cezasına veya her iki cezaya birden 

çarptırılır. Tasarrufunda bulunan 

herhangi bir pul ve yukarıda sözko-

nusu herhangi bir şeye Devlet adına 

el konur. 

Bu madde amaçları için herhangi 

bir ülke posta ücretlerini göstermeyi 

amaçlayan bir pul, aksi gösterilene 

kadar o ülkede posta amaçları 

için kullanılan bir pul sayılır." 

BAŞKAN - 9'uncu madde üzerinde söz isteyen var 

mı?... Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?, 

Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP -

Yürürlüğe 10. Bu Yasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı 
G i r i

§ tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 
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BAŞKAN - 10'uncu madde üzerinde söz i s t e y e n ? — 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d d e d e n l e r ? — 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Böylece 

madde madde görüşülmesi tamamlanmıştır. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının üçüncü görüşmesi 

kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 

Lütfen kısa ismi okur musunuz? Pardon bu gelecek birleşimde 

yapılacak ivediliği yoktur bunun. 

Sayın milletvekilleri; üçüncü görüşmesi gelecek 

Birleşimde yapılacaktır. Bu nedenle bu madde tamamlanmıştır. 

Şimdi size ek sunuşum olacaktır.Başbakanıığın Turizm 

Planlama Dairesi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları 

Yasa Tasarısı hakkında ivedilik Tezkeresidir. Lütfen 

okur musunuz? 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

KÂTİP -
Sayı: BB/2/85-358 23 Ekim 1989 

Konu: Turizm Plânlama Dairesi 

Kuruluş, Görev ve Çalışma 

Esasları Yasa Tasarısı 

hakkında ivedilik. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

İlgi: 27.6.1989 tarih ve BB/2/85-358 sayılı yazımız. 

İlgi yazımızla sunulan Turizm Plânlama Dairesi, Kuruluş 
Görev ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı ile KKTC Turizm 
Potansiyelinin tespiti, sektörün plânlaması ve geliştirilmesi yolu 
ile ülke ekonomisine azami katkı sağlayacak turizm işlevlerini 
düzenlemek, yürütmek ve desteklemek amaçlanmaktadır. 
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Yukarıda izah edilen önemli işlevlere haiz sözkonusu 
birimin süratle oluşturulması; öncelikli sektör olarak 

ilân edilmiş Turizm Sektörünü süratle etkin ve verimli 

bir hale getirmek için kaçınılmazdır. 

Bu nedenle anılan Yasa Tasarısı için Cumhuriyet 

Meclisi içtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik 

kararı verilmesi hususunda gereğini saygı ile istirham 

ederim. 

(imza) 

Dr. Derviş EROĞLU 

Başbakan 

BAŞKAN - Bu öneri hakkında söz isteyen var m ı ? — 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d d e d e n l e r ? — 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Başbakanın Kamu Görevlileriyle ilgili 

Yasa Tasarısı hakkında ivedilik Tezkeresi vardır. Lütfen 

okur musunuz?.. 
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KÂTİP -

Sayı : BB/2/85-341 24 Ekim 1989 

Konu : Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı hakkında ivedilik 

i stemi. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, Lefkoşa. 

Kamu Görevlileri Yasasına, Meteorolojik 

Hizmetler Sınıfı adı altında yeni bir teknik ana hizmet 

sınıfının eklenebilmesi gerekçesi ile İdari ve Sosyal 

İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı hakkında, Meclis içtüzüğünün 

86'ncı maddesinin (1)' inci fıkrası uyarınca ivedilik 

kararı verilmesini önerir, gereğini saygılarımla 

arz ederim. 

(imza) 

Dr. Derviş Eroğlu 

Başbakan 

BAŞKAN - Bu öneri hakkında söz isteyen var mı?... 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — R e d d e d e n l e r ? — 

Çekimser? Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 
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Başbakanlığın Çevre Yasa Tasarısı hakkında ivedilik 

tezkeresi vardır. Lütfen okur musunuz? 

KATİP-

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

Sayı: BB/2/85-301 24 Ekim 1989 

Konu: Çevre Yasa Tasarısı 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Ülkemizde yaşayan tüm vatandaşların ortak varlığı 

olan çevrenin korunması, iyileştirilmesi, su, toprak ve 

hava kirlenmesinin önlenmesi için yapılacak düzenlemeleri 

ve alınacak önlemleri yasal bir çerçeveye oturtabilmek 

gerekçesi ile hazırlanan ve İdari ve Sosyal İşler 

Komitesi gündeminde bulunan Çevre Yasa Tasarısı hakkında 

içtüzüğün 86'ncı maddesinin (1)
 1

 inci fıkrası uyarınca 

ivedilik kararı verilmesini önerir, gereğini saygılarımla 

arz ederim. 

Dr. Derviş Eroğlu 

Başbakan. 
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BAŞKAN- Bu öneri hakkında söz isteyen var mı? 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?....Reddedenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edildi. 

Başbakanlığın Kıbrıs Türk Tabipleri Birliği 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı hakkında ivedilik önergesi 

vardır. Lütfen okur musunuz? 

KATİP-

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

Sayı: BB/2/85-193 24 Ekim 1989 

Konu: Kıbrıs Türk Tabipleri Birliği 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı 

hakkında ivedilik istemi. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Türkiye dışındaki ülkelerden uzmanlık diploması alan 

tıp doktorlarının uzmanlıklarının tanınabilmesine olanak 

sağlamak gerekçesiyle, İdari ve Sosyal işler Komitesi 

gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Tabipler Birliği (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı hakkında, İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (1)' inci 

fıkrası uyarınca ivedilik kararı verilmesini önerir, gereğini 

saygılarımla arz ederim. 

Dr. Derviş Eroğlu 

Başbakan. 
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BAŞKAN- Bu öneri hakkında söz isteyen var mı?... 

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

Ç e k i m s e r ? — Oyçokluğu ile kabul edildi. 

Sayın milletvekilleri; böylece gündemimiz 

tamamlanmıştır. Gelecek birleşimimiz 27 Ekim 1989 Cuma 

günü sabah saat 10.00'da yapılacaktır. 

Gündemimiz: 

1. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. 

2. Özel Gündemde yer alacak işler. 

3. Seçimler ve oylaması yapılacak işler. 

4.Sorular. 

5.Genel Görüşme ve Meclis Araştırması yapılması. 

Gündemde belirtilen konulardır. 

6. Görüşülecek Tasarı ve Önerilerle Komitelerden gelen 

Diğer İşlerdir. 

Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:12.23 
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. A 
I 

DONEM: I 

CUMHURİYET MECLİSİ. 

6 ' m c ı Birleşim. 

24 Ekim 1989, Salı 

Saat: 10.00 

G Ü N D E M : 

I. MÇKANT.TflTN HENEL KURULA SUNUŞIARI, 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

(1) 5'nci ve 6'ncı olağanüstü Kafcalı Birleşim Tutanaklarının 

olcunmas ı 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR 

V . GENEL GÖRÜŞME VE MECLİSARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN 

DİĞER İŞLER: 

(1) Jeoloji ve Madien Dairesi (Kuruluş., Görev v a Çalışma 

Esasları) Yasa Tasarısı (Y.T.No:295/3/88) ve Kuruluş 

Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesinin Tasarıya' 

ilişkin Raporu. 

(2) Ceza (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:359/4/89) 

vu Hukuk ve .". i..ya;;i ty'lor Komi t. -.-.inin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 
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